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รายงานการประชุมสามัญผู้ถือหุ้น ประจําปี 2567 
บริษัท บีอีซี เวิลด์ จํากัด (มหาชน) 

_______________________________________ 
 

วนั เวลา และรปูแบบการจัดประชุม 

บรษัิท บีอีซี เวลิด์ จํากัด (มหาชน) (“บรษัิทฯ”) จัดประชุมสามัญผู้ถือหุ้น ประจําปี 2567 (“ท่ีประชุมฯ”) เม่ือวนั
ศุกรท่ี์ 26 เมษายน 2567 เริม่ประชุมเวลา 14.00 น. ด้วยรปูแบบการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ โดยมีนายสมชัย 
บุญนําศิร ิกรรมการอิสระ, ประธานกรรมการ และประธานกรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียง เป็นประธานใน
ท่ีประชุม (“ประธานฯ”) และนางชลัยพร อิทธิถาวร เลขานุการบรษัิท และเลขานุการคณะกรรมการตรวจสอบและ
กํากับความเส่ียง (“เลขาฯ”) เป็นผู้ช่วยประธานฯ ในการดําเนินการประชุม 

การดําเนินการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ E-AGM และการปฏิบัติตามกฎหมาย PDPA 

เลขาฯ แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ เน่ืองจากการประชุมสามัญผู้ถือหุ้นในครัง้น้ี เป็นการจัดประชุมรูปแบบการประชุมผ่าน

ส่ืออิเล็กทรอนิกส์ออนไลน์ 100% (“e-Meeting) บรษัิทฯ จะขอทําการบันทึกภาพและเสียงตลอดการประชุม
สามัญผู้ถือหุ้นในครัง้น้ี เพื่อผลประโยชน์ของผู้ถือหุ้นและบรษัิทฯ โดยบริษัทฯ จะเก็บรวบรวมใช้ หรือเปิดเผย
ข้อมูลส่วนบุคคลของท่านเท่าท่ีจําเป็นและอยู่ภายใต้วตัถุประสงค์อันชอบด้วยกฎหมาย  

และบรษัิทฯ ให้ความสําคัญต่อการปฏิบัติตามกฎหมายคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคล PDPA ด้วยการรกัษาความมั่นคง
ปลอดภัยของข้อมูลส่วนบุคคล และเคารพสิทธิความเป็นส่วนตัวของท่านในฐานะผู้ถือหุ้นหรือผู้รบัมอบฉันทะ โดย
บรษัิทฯ ได้กําหนดนโยบายคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคลของบริษัท เพื่อกําหนดการดําเนินการด้วยมาตรการท่ี
เข้มงวด เพื่อให้ท่านม่ันใจได้วา่ ข้อมูลส่วนบุคคลของผู้เข้าร่วมประชุมจะถูกนําไปใช้ตามวตัถุประสงค์และเป็นไป
ตามกฎหมาย นโยบายคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคลของบริษัทฯ แสดงไวบ้นเว็บไซต์ของบริษัทฯ  

การจัดการประชุม e-Meeting ครัง้น้ี  ดําเนินการตามพระราชกําหนดวา่ด้วยการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 
2563 กฎหมายอ่ืนท่ีเก่ียวข้อง และข้อบังคับของบรษัิทฯ ท่ีเก่ียวข้องกับการประชุมผู้ถือหุ้นในรปูแบบการประชุม
ผ่านส่ือฯ;  

 โดยบริษัทฯ เลือกใช้ระบบจัดการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ออนไลน์ของ บรษัิท อินเวนท์เทค ซิสเท็มส์ 
(ประเทศไทย) จํากัด คือระบบ  “Inventech Connect” ซึ่งเป็นระบบการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ท่ีได้
มาตรฐาน สอดคล้องตามเง่ือนไขและวธีิการท่ีกําหนดไวต้ามพระราชกําหนดวา่ด้วยการประชุมผ่านส่ือ
อิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 2563 และประกาศกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม พ.ศ. 2563 เรือ่งมาตรฐานการ
รกัษาความม่ันคงปลอดภัยของการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 2563 รวมถึงกฎหมายอ่ืนท่ีเก่ียวข้อง  

คณะกรรมการส่งเสรมิให้ผู้ถือหุ้นใช้สิทธิเข้าร่วมประชุม โดยท่านผู้ถือหุ้นท่ีไม่สะดวกเข้าประชุมด้วยตนเอง 
สามารถมอบฉันทะให้บุคคลเข้าประชุมแทน โดยบริษัทฯได้อํานวยความสะดวกให้กับท่านผู้ถือหุ้น ด้วยการส่ง
หนังสือมอบฉันทะแบบ ข และแบบ ค ให้กับท่านผู้ถือหุ้น พรอ้มกับหนังสือเชิญประชุมแล้ว;  

โดยท่านผู้ถือหุ้น/ผู้รบัมอบฉันทะ ซึ่งจะขอรวมเรยีกวา่ “ผู้เข้ารว่มประชุม”  สามารถเข้าร่วมการประชุม ใช้สิทธ์ิออก
เสียงลงคะแนน รวมถึงการถามคําถาม แสดงความเห็น ได้ด้วยตนเองเสมือนการประชุมผู้ถือหุ้นในรูปแบบเดิมทุก
ประการ โดยใช้อุปกรณ์ส่ือสารผ่านระบบ Inventech Connect โดยผู้เข้ารว่มประชุมสามารถรบัชมการประชุมผ่าน
การถ่ายทอดสด Live Streaming ตลอดการประชุม และถามคําถามด้วยการพิมพ์ข้อความผ่านระบบ Inventech 
Connect  โดยไม่ต้องเดินทาง  ซึ่งเป็นการช่วยลดค่าใช้จ่าย และลดการก่อมลภาวะทางอากาศจากการเดินทาง ซึ่ง
เป็นหน่ึงในวิธีสําคัญในการรว่มรณรงค์ลดการก่อให้เกิดก๊าซเรือนกระจก ตามนโยบายด้าน ESG ของบรษัิท 

 



รายงานการประชุมสามัญผู้ถือหุ้น ประจําปี 2567 
บรษัิท บีอีซี เวลิด์ จํากัด (มหาชน) 

ประชุมวนัท่ี 26 เมษายน 2567 
 

หน้า 2 จาก 23 

องค์ประชุม 

เม่ือถึงกําหนดเวลาประชุม ประธานฯ ได้ใหเ้ลขาฯ แจ้งองค์ประชุมให้ท่ีประชุมทราบ  โดยท่ีการประชุมครัง้น้ี เป็น
การประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ 100% มีผู้ถือหุ้นลงทะเบียนเข้าประชุมด้วยตนเอง 15 ราย นับจํานวนหุ้นได้ 
527,487,176หุ้น และโดยผู้รับมอบฉันทะเข้าร่วมประชุมจํานวน 38ราย นับจํานวนหุ้นได้นับจํานวนหุ้นได้ 
639,823,039หุ้น รวมผู้เข้าร่วมประชุมทัง้สิน้ 53ราย นับจํานวนหุ้นได้ทัง้สิน้ 1,167,310,215หุ้น คิดเป็นร้อยละ 
58.3655 (ของจํานวนหุ้นท่ีจําหน่ายแล้วทัง้หมด 2,000,000,000 หุ้น) ซึ่งไม่น้อยกวา่หน่ึงในสามของจํานวนหุ้นท่ี
จําหน่ายได้แล้วทัง้หมด ครบเป็นองค์ประชุมตามข้อบังคับของบริษัทฯแล้ว ประธานฯ จึงกล่าวเปิดการประชุม
สามัญผู้ถือหุ้น ประจําปี 2567  
บรษัิทฯ ได้เปิดให้ผู้ถือหุ้นและผู้รบัมอบฉันทะลงทะเบียนได้จนกวา่การประชุมฯ จะเสร็จสิน้ โดยระหวา่งการ
ประชุม ยังมีผู้ถือหุ้นและผู้รบัมอบฉันทะทยอยลงทะเบียนเข้าประชุม โดยท้ายท่ีสุดมีผู้ถือหุ้นและผู้รบัมอบฉันทะ
เข้ารว่มประชุมทัง้สิน้ 58ราย นับจํานวนหุ้นได้ทัง้สิน้ 1,178,174,015หุ้น หรือคิดเป็นรอ้ยละ 58.9087 ของจํานวน
หุ้นท่ีจําหน่ายได้แล้วทัง้หมด  แยกเป็น  ผู้ถือหุ้นมาเข้าประชุมด้วยตนเอง 20 ราย นับจํานวนหุ้นได้ 538,350,976 
หุ้น และโดยผู้รบัมอบฉันทะเข้ารว่มประชุมจํานวน 38ราย นับจํานวนหุ้นได้นับจํานวนหุ้นได้ 639,823,039หุ้น  
โดยรายงานการประชุมน้ีจะแสดงคะแนนตรงตามท่ีมีการลงทะเบียนจริงในแต่ละวาระ 

กรรมการ ผู้บรหิาร ผู้สอบบัญชี ท่ีปรึกษากฎหมาย ผู้เข้ารว่มประชุม 

ประธานฯ ได้กล่าวต่อท่ีประชุมว่า คณะกรรมการให้ความสําคัญต่อการประชุมผู้ถือหุ้น เน่ืองจากเป็นโอกาสท่ีดี ท่ีจะ
ได้พบกับท่านผู้ถือหุ้น  บรษัิทฯขอขอบคุณท่านผู้ถือหุ้น และผู้รบัมอบฉันทะ ท่ีสละเวลามาเข้าร่วมประชุมผู้ถือหุ้น
ในครัง้น้ี  
โดยในวนัน้ี มีกรรมการ ผู้บรหิาร ผู้สอบบัญชี และท่ีปรึกษากฎหมาย เข้ารว่มประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ฯ ดังน้ี  
1.)   นายสมชัย บุญนําศิร ิ     กรรมการอิสระ, ประธานกรรมการ (“ประธานฯ”) และ 
            ประธานคณะกรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียง 
2.)   นายสมประสงค์ บุญยะชัย   กรรมการท่ีไม่เป็นผู้บรหิาร, ประธานกรรมการกํากับดูแลกิจการ 
3.)   นางสาวรตันา มาลีนนท์      กรรมการบรหิาร, กรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน,  
            กรรมการผู้มีอํานาจลงนาม 
4.)  นางสาวอัมพร มาลีนนท์       กรรมการบรหิาร, กรรมการผู้มีอํานาจลงนาม 
5.)  นางรชันี นิพัทธกุศล      กรรมการบรหิาร, กรรมการกํากับดูแลกิจการ, กรรมการผู้มีอํานาจลงนาม 
6.)   นางสาวเทรซีแอนน์ มาลีนนท์  กรรมการบรหิาร, กรรมการกํากับดูแลกิจการ  
7.)  นางสาวปิยวดี มาลีนนท์    กรรมการบรหิาร 
8.)  นางสาวนิภา มาลีนนท์        กรรมการท่ีไม่เป็นผู้บรหิาร, กรรมการผู้มีอํานาจลงนาม 
9.)   นายแมทธิว กิจโอธาน    กรรมการท่ีไม่เป็นผู้บรหิาร, ท่ีปรกึษากรรมการ 
10.)   นายชาญศักด์ิ เฟ่ืองฟู    กรรมการอิสระ  
11.)  นายประธาน รงัสิมาภรณ์    กรรมการอิสระ, ประธานกรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน,  
            กรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียง, 
12.)  นายมานิต บุญประกอบ    กรรมการอิสระ, กรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียง,  
            กรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน 
13.)  ดร. ธัชพล โปษยานนท์   กรรมการอิสระ 
รวมจํานวนกรรมการท่ีเข้าร่วมประชุมทัง้หมด 13คน คิดเป็นสัดส่วนกรรมการท่ีเข้าร่วมประชุมร้อยละ 100.00 จาก
กรรมการ�จจุบันจํานวน 13 คน  

โดยมีผู้บรหิารของกลุ่มบริษัทบีอีซี เวลิด์ ท่ีเข้ารว่มประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ฯ  ดังน้ี  
1.) นายฉัตรชัย เทียมทอง     รกัษาการ กรรมการผู้อํานวยการ สายธุรกิจโทรทัศน์,  

  เลขานุการคณะกรรมการ  
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  และเลขานุการคณะกรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน 
2.) นางสาวป่ินกมล มาลีนนท์    ผู้ช่วยประธานเจ้าหน้าท่ีปฏิบัติการกลุ่ม   
3.) นายสมรกัษ์ ณรงค์วชัิย                 รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักผลิตรายการ 
4.)  นายสุบัณฑิต สุวรรณนพ           รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักผังรายการ 
5.)  นายนพดล เขมะโยธิน           รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการลงทุน 
6.)   นายพิรยิดิส ชูพึ่งอาตม์     รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี                    
7.) ดร.อัครพล วีรวงศ์                       รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักบรหิารทรพัยากร 
8.)  นางสาวศรินทิพย์ จรญัเสถียรชัย    รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักตรวจสอบภายใน 
9.)  นายชาครติ ดิเรกวฒันชัย    รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักกิจการและส่ือสารองค์กร 

โดยนายชาครติ ดิเรกวฒันชัย  ทําหน้าท่ีเป็นผู้ช่วยดําเนินการประชุม ในส่วนของการนําเสนอคําถาม หรือ
คําแนะนําจากผู้เข้ารว่มประชุม  

นอกจากน้ี ได้มี นายชัยกรณ์ อุ่นปิติพงษา ผู้สอบบัญชีจาก บริษัท สํานักงาน ดร.วริัช แอนด์ แอสโซซิเอท จํากัด 
เข้าประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ออนไลน์ และนายไพบูลย์ อมรภิญโญเกียรติ ท่ีปรกึษากฎหมาย จากบรษัิท ท่ี
ปรึกษากฏหมายไพบูลย์ จํากัด เข้ารว่มประชุม ณ ห้องถ่ายทอดสดแห่งน้ี 

โดยบรษัิทฯ ได้เชิญ  นางสาวศิรวิรรณ เจียมใจไพบูลย์ ตัวแทนจากบรษัิทท่ีปรึกษากฎหมายภายนอกท่ีมาร่วม
ประชุม ในห้องถ่ายทอดสดแห่งน้ี ทําหน้าท่ีเป็น Inspector ดูแลและตรวจสอบการนับคะแนนเสียงในการประชุม
เพื่อให้การลงคะแนนเสียงเป็นไปอย่างโปรง่ใส ถูกต้องตามกฎหมายและข้อบังคับของบริษัทฯ   

และบรษัิทฯได้รับหนังสือแนะนําตัว        นางสาวรกัษิณา พรหมโชต ิ        ซึ่งเป็นตัวแทนจากอาสาพิทักษ์สิทธ์ิผู้
ถือหุ้น จากสมาคมส่งเสรมิผู้ลงทุนไทย เข้าร่วมประชุมด้วยเพื่อทําการประเมินคุณภาพการประชุมฯในครัง้น้ี 

นางชลัยพร อิทธิถาวร เลขานุการบรษัิท ทําหน้าท่ีเป็นเลขานุการท่ีประชุม ผู้ดําเนินการประชุม  (“เลขาฯ”) และ
เป็นผู้จัดทําบันทึกรายงานการประชุมฯ  

เน่ืองจาก การประชุมครัง้น้ี เป็นการประชุมรูปแบบประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ 100% ก่อนเริม่การประชุม เลขาฯ 
ได้แจ้งให้ท่ีประชุมทราบถึง ข้อบังคับในส่วนท่ีเก่ียวข้องกับการประชุมผู้ถือหุ้น สิทธิของผู้ถือหุ้น วิธีปฏิบัติในการ
ออกเสียงลงคะแนน การนับคะแนนเสียง การถามคําถามและแสดงความเห็น ซึ่งบริษัทฯ ได้นําส่งวธีิปฏิบัติในการ
ประชุมฯ ให้กับท่านผู้ถือหุ้นแล้วพรอ้มกับหนังสือเชิญประชุมฯ ทางไปรษณีย์ โดยมีรายละเอียด ดังน้ี  

วธีิปฏิบัติในการออกเสียงลงคะแนน ผ่านอุปกรณ์ส่ือสาร  

- ผู้ถือหุ้น/ผู้รบัมอบฉันทะ รวมเรียกวา่ “ผู้เข้าร่วมประชุม” สามารถเข้ารว่มประชุมฯ ทัง้ทางเครือ่งคอมพิวเตอร์
และผ่านโทรศัพท์มือถือ โดยผู้เข้ารว่มประชุมฯจะต้องติดต่อผู้ให้บรกิารระบบการประชุม เพื่อแจ้งช่ือผู้ใช้งาน
อีเมล์ (Username) และขอรับรหัสผ่าน (Password) ตามวธีิการท่ีบรษัิทฯกําหนดซึ่งได้แจ้งรายละเอียดไป
พรอ้มหนังสือเชิญประชุมฯ;   ในวนัประชุมฯ ผู้เข้าร่วมประชุมจะต้องทําการกรอกอีเมล์ และรหัสผ่านท่ีได้รบั
จากอีเมล์หรือยืนยันตัวตนจาก OTP โดยกดปุ่มลงทะเบียนเพื่อยืนยันตัวตนก่อนเข้าใช้งาน และกดปุ่มเข้า
รว่มประชุม เป็นการยืนยันตัวตนเข้าร่วมประชุม ซึ่งผู้เข้ารว่มประชุมให้ความยินยอมในการปฏิบัติตาม
ข้อกําหนดการเข้ารว่มประชุมสามัญผู้ถือหุ้นประจําปี 2567 ซึ่งในขัน้ตอนน้ีจะถือวา่ผู้ถือหุ้นทําการลงทะเบียน
เข้ารว่มประชุมเรยีบร้อยแล้ว และจํานวนหุ้นของผู้ถือหุ้นจะถูกนับเป็นองค์ประชุมแล้ว 

- ขัน้ตอนการลงคะแนนเสียง ภายหลังจากผู้เข้ารว่มประชุมเข้าสู่ระบบเรยีบรอ้ยแล้วหน้าจอจะแสดงระเบียบ
วาระการประชุมท่ีบริษัทกําหนด จากน้ันเลือกวาระท่ีต้องการลงคะแนนเสียง กดปุ่มลงคะแนน ระบบจะแสดง
หน้าจอลงคะแนนเสียง โดยผู้เข้ารว่มประชุมสามารถเลือกลงคะแนน “เห็นด้วย” หรอื “ไม่เห็นด้วย” หรอื “งด
ออกเสียง”ในแต่ละวาระ;  หากต้องการยกเลิกการลงคะแนนให้กดปุ่ม “ยกเลิกการลงคะแนน”;  

- ในกรณีท่ีท่านผู้เข้าร่วมประชุมไม่เลือกกดปุ่มออกเสียงใดๆเลย บรษัิทฯ ขอนับรวมคะแนนเสียงของท่านเป็น
การ “เห็นด้วย” กับวาระน้ันๆ เพื่อให้คะแนนเสียงใกล้เคียงองค์ประชุมมากท่ีสุด;   
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- สําหรบัผู้เข้าร่วมประชุมท่ีเป็นผู้รบัมอบฉันทะจากผู้ถือหุ้นหลายราย สามารถสลับบัญชีผู้ใช้ เพื่อออกเสียง
ลงคะแนนได้ โดยกดปุ่ม “เปลี่ยนบัญชี” 

 
- ผู้เข้ารว่มประชุมมีเวลาในการลงคะแนนเสียง 2นาที หลังจากท่ีมีการแจ้งเปิดการลงคะแนนเสียงของแต่ละ

วาระ โดยผู้เข้ารว่มประชุมสามารถกดเปลี่ยนการออกเสียงลงคะแนนได้จนกวา่ประธานฯ จะแจ้งปิดการ
ลงคะแนน; และเม่ือมีการปิดการส่งผลการลงคะแนนในแต่ละวาระแล้ว เลขาฯจะแจ้งผลการออกเสียง
ลงคะแนนให้ท่ีประชุมฯทราบต่อไป โดยผู้เข้ารว่มประชุมสามารถดูสรปุผลคะแนนได้โดยกดปุ่มผลคะแนน;   

 

วธีิการนับคะแนน  

- เมื่อผู้เข้าร่วมประชุมผ่านขัน้ตอนการยืนยันตัวตนเข้าร่วมประชุมแล้ว จํานวนหุ้นของผู้ถือหุ้นจะถูกนับเป็น
องค์ประชุมแล้ว การออกเสียงลงคะแนนในท่ีประชุมฯ กระทําด้วยการกดปุ่มบนอุปกรณ์ส่ือสาร  จึงไม่มีการ
เกิดบัตรเสีย แต่อย่างใด 

- สําหรบัท่านผู้ถือหุ้นท่ีมอบฉันทะให้กรรมการอิสระของบรษัิท เป็นผู้รบัมอบฉันทะเข้าประชุมและออกเสียง
ลงคะแนนแทนน้ัน บรษัิทได้ทําการบันทึกคะแนนเสียงของท่านตัง้แต่ขัน้ตอนการลงทะเบียนเข้าประชุม
แล้ว   

- การนับคะแนนเสียง ให้ถือตามข้อบังคับของบรษัิท คือ ให้นับ 1 หุ้น เป็น 1 เสียง การออกเสียงลงคะแนนให้
กระทําโดยเปิดเผย การนับฐานคะแนนเสียงในแต่ละวาระ จะอ้างอิงจากจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้นซึ่ง
เข้ารว่มประชุม และมีสิทธิออกเสียงลงคะแนน ในวาระน้ัน; กรณีมติเสียงข้างมาก ระบบจะหัก “งดออกเสียง” 
ออกก่อนเพื่อให้คํานวณเสียงข้างมากได้ ส่วนท่ีเหลือ คือ คะแนนเสียงท่ี “เห็นด้วย” หรือ “ไม่เห็นด้วย” ของ
วาระน้ัน ยกเวน้วาระท่ี 5 ท่ีนับคะแนนงดออกเสียงด้วย; 

การลงมติท่ีประชุม ในแต่ละวาระ  

- วาระท่ี 1 เป็นวาระเพื่อทราบ ไม่มีการออกเสียงลงคะแนน แต่อย่างใด 
- วาระท่ี 2,3,4 และ6 การลงมติ ต้องผ่านมติอนุมัติ ด้วยคะแนนเสียงข้างมากของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือ

หุ้นท่ีมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน   
- โดยวาระท่ี 4 พิจารณาเลือกตัง้กรรมการแทนกรรมการท่ีต้องออกตามวาระสําหรบัปี 2567 บรษัิทฯจัดให้ผู้ถือ

หุ้น พิจารณาออกเสียงลงคะแนนเลือกตัง้กรรมการเป็นรายบุคคล ซึ่งในระบบจะแยกการลงคะแนนสําหรบั
กรรมการแต่ละท่านตามลําดับ    

- ส่วนในวาระท่ี 5 ต้องผ่านมติอนุมัติด้วยคะแนนเสียง สองในสามของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้นซึ่งมา
ประชุม  

- ทัง้น้ี ในกรณีท่ีไม่มีผู้ใดแสดงความเห็นคัดค้าน หรือแสดงความคิดเห็นเป็นอย่างอื่น ให้ถือวา่ท่ีประชุม
เห็นชอบ หรอือนุมัติ  

การถามคําถาม หรอืแสดงความเหน็ ในการประชุม 

- ก่อนลงมติในแต่ละวาระ บรษัิทฯ จะเปิดโอกาสให้ผู้เข้ารว่มประชุมถามคําถาม หรอืแสดงความเห็นใน
ประเด็นท่ีเก่ียวข้องกับวาระน้ันๆ ตามความเหมาะสม   

- ผู้เข้ารว่มประชุมท่ีประสงค์จะถามคําถามหรอืแสดงความเห็นในวาระใด สามารถกดเลือกวาระการประชุมท่ี
ต้องการถามคําถาม  กดคําถาม และพิมพ์ข้อความในช่อง “พิมพ์ข้อความ” จากน้ัน กดปุ่ม “ส่งคําถาม” โดย
คําถามของท่านจะถูกส่งเข้ามาในระบบห้องประชุม ทัง้น้ีการถามคําถามผ่านเครือ่งคอมพิวเตอร์ หรอือุปกรณ์
ส่ือสารอ่ืน เช่น โทรศัพท์มือถือ จะใช้วธีิการเดียวกัน 

การบรหิารจัดการการประชุม  
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- เพื่อบรหิารจัดการการประชุม ให้ท่ีประชุมได้พิจารณาครบถ้วนทุกวาระ  บริษัทฯขอสงวนสิทธ์ิในการคัดกรอง
คําถาม  และการรวมคําถามท่ีซํา้กัน หรือ ใกล้เคียงกันเข้าด้วยกัน  หรือหากคําถามใดท่ีไม่เก่ียวกับวาระการ
ประชุมน้ันๆ บริษัทฯ ขอรวมไว ้เพื่อตอบช่วงท้ายการประชุม หลังท่ีประชุมฯ พิจารณาครบทุกวาระแล้ว  

- ทัง้น้ี ตามท่ีบริษัทฯ ได้แจ้งการเผยแพรห่นังสือเชิญประชุมผู้ถือหุ้นประจําปี 2567 บนเว็บไซต์ของบรษัิทฯ 
เป็นหนังสือลงวนัท่ี 25 มีนาคม 2567  โดยท่านผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ ตามท่ีมีรายช่ือปรากฏในทะเบียนผู้ถือหุ้น
ของบริษัทฯ ณ วนัท่ี 8 มีนาคม 2567 สามารถส่งคําถามล่วงหน้าเฉพาะท่ีเก่ียวข้องกับการประชุมสามัญผู้ถือ
หุ้น ประจําปี 2567  ทางอีเมลได้ท่ี  comsec@becworld.com  โดยท่านผู้ถือหุ้นต้องยืนยันตัวตน ด้วยการ
แสดงช่ือ-นามสกุล เลขทะเบียนผู้ถือหุ้น หรือเลขบัตรประชาชน เพื่อการตรวจสอบด้วย  โดยท่านผู้ถือหุ้น
สามารถส่งคําถามล่วงหน้าได้จนถึงวันท่ี 19  เมษายน 2567 น้ัน;  ทางเลขานุการบริษัท ขอเรยีนต่อท่ีประชุมฯ 
วา่ จนถึงวันท่ี 19 เมษายน 2567  ท่ีผ่านมา ไม่มีผู้ถือหุ้นส่งคําถามล่วงหน้า 

จึงขอเรยีนท่ีประชุมทราบ 

จากน้ันประธานฯ ได้เริม่ดําเนินการประชุมเพื่อพิจารณาเรือ่งต่างๆ ตามระเบียบวาระต่างๆ ท่ีระบุไวใ้นหนังสือเชิญ
ประชุม ซึ่งได้นําส่งให้แก่ผู้ถือหุ้นก่อนหน้าน้ีแล้ว ดังน้ี 

วาระท่ี 1  คณะกรรมการเสนอรายงานของคณะกรรมการเพื่อทราบ 

ประธานฯ ได้มอบให้นายพิรยิดิส ชูพึ่งอาตม์ รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี ซึ่งเป็น
ผู้บรหิารด้านการเงินของบรษัิทฯ นําเสนอข้อมูลในวาระน้ี  
รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี ได้แถลงต่อท่ีประชุมวา่ ข้อบังคับของบรษัิทฯ
กําหนดให้ท่ีประชุมสามัญประจําปี พิจารณารบัทราบรายงานประจําปีของคณะกรรมการ ท่ีเสนอตอ่ท่ี
ประชุมเก่ียวกับการดําเนินกิจการในรอบปีท่ีผ่านมา รายงานคณะกรรมการเก่ียวกับกิจการของบรษัิทฯ
ในรอบปี 2567ได้แสดงไวใ้นรายงานประจําปี แบบ 56-1 One Report ปี 2566 และเพื่อความสะดวก
ของผู้เข้ารว่มประชุมฯ จึงได้คัดรายงานฯ ดังกล่าวแสดงไวเ้ป็นเอกสารประกอบการประชุมวาระท่ี 1 ซึ่ง
ได้จัดส่งให้แก่ท่านผู้ถือหุ้นไปแล้วพรอ้มกับหนังสือเชิญประชุมในครัง้น้ี 

ทัง้น้ี คณะกรรมการพิจารณาแล้วเห็นสมควรเสนอรายงานของคณะกรรมการ เก่ียวกับกิจการของ
บรษัิทฯ ในรอบปี 2566 เพื่อให้ท่ีประชุมผู้ถือหุ้นสามัญประจําปี 2567 รบัทราบ โดยได้นําเสนอใน
รปูแบบวดิีทัศน์ ดังน้ี 

“รายงานคณะกรรมการ 
เรยีน ท่านผู้ถือหุ้น  

  บรษัิท บีอีซี เวลิด์ จํากัด (มหาชน)  

  ปี พ.ศ. 2566 บรษัิท บีอีซี เวลิด์ จํากัด (มหาชน) หรอื (“กลุ่มบีอีซี” หรอื “บรษัิทฯ”) ยังคงมุ่งม่ัน
ท่ีจะขับเคลื่อนธุรกิจให้เติบโตอย่างยั่งยืน ทําตามยุทธศาสตรเ์พื่อการเติบโตและรกัษาความเป็นผู้นํา
ด้านความนิยมของผู้ชมโทรทัศน์ ตลอดทัง้ปี บริษัทฯ ได้นําเสนอรายการละครท่ีมีคุณภาพ ต่อเน่ือง
ตลอดปี ตัง้แต่ต้นปี เช่น “หมอหลวง” “มาตาลดา” และ “เกมรกัทรยศ” จนถึง “พรหมลิขิต” เม่ือ
ปลายปี และ สามารถสรา้งรายได้จากธุรกิจต่อเน่ือง จากการจัดจําหน่ายละครไปต่างประเทศ และ ธุรกิจ
ดิจิทัลแพลตฟอร์ม ได้ดีขึน้ด้วย นอกเหนือจากความสําเร็จของละครตลอดทัง้ปีน้ันแล้ว ปี 2566 ถือ
เป็นปีแห่งความสําเร็จในธุรกิจภาพยนตร ์ ท่ีได้เริม่อีกครัง้ตัง้แต่ปีก่อน บรษัิทฯ มีความสําเร็จอย่างสูง
จากภาพยนตร ์“ธ่ีหยด” ท่ีบริษัทนําเสนอในปีน้ี 

  อย่างไรก็ตาม ปี 2566 ถือเป็นปีแห่งความท้าทายอีกปีหน่ึงของบรษัิทฯ จากความไม่แน่นอน 
และ �ญหาเศรษฐกิจ ของประเทศไทย ท่ีต้องเผชิญกับความท้าทายมากมาย จากทัง้เศรษฐกิจโลกมีการ
ชะลอตัว จากความขัดแย้งทางภูมิรฐัศาสตร์ ผลพวงจากหน้ีสินครวัเรือนของผู้บรโิภคไทย และ เงินเฟ้อ
ท่ีคงตัวอยู่ในระดับสูง ท่ีทําใหผู้้ประกอบการมีการชะลอการใช้จ่ายภายในประเทศตลอดทัง้ปี โดย นีล
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เส็น มีเดีย รเีสิร์ช ได้รายงานว่ามูลค่าประมาณการเงินโฆษณาผ่านส่ือโทรทัศน์สําหรบัปี 2566 ลดลง
รอ้ยละ3.2 เมื่อเทียบกับปีก่อน แม้ “ส่ือโทรทัศน์” ยังคงเป็นส่ือโฆษณาหลัก และมีส่วนแบ่งการตลาด
ของเงินโฆษณามากท่ีสุดอยู่ก็ตาม  

  จากภาพรวมเศรษฐกิจและอุตสาหกรรมดังท่ีกล่าวมาข้างต้น ได้ส่งผลให้รายได้จากการขายเวลา
โฆษณาของกลุ่มบีอีซี ในปี 2566 อยู่ท่ี 3,963.2ล้านบาท ลดลงร้อยละ10.9 ตํ่าลงมากจากท่ีเคยทําได้ในปี 
2565 ถึง 486ล้านบาท ในขณะท่ี รายได้จากการให้ใช้ลิขสิทธ์ิและบรกิารอ่ืน อยู่ท่ี 689.8ล้านบาท หรอื
เพิ่มขึน้ร้อยละ3.6 จากปี 2565  โดยท่ี บรษัิทฯ ยังคงมุ่งม่ันบรหิารให้ต้นทุนมีประสิทธิภาพ สามารถลด
ต้นทุนลงมาอย่างต่อเน่ือง โดยในปี 2566 ต้นทุนขายและต้นทุนการให้บรกิารลดลงรอ้ยละ3.4 จากปี 
2565 มาอยู่ท่ี 3,440.4ล้านบาท แม้ค่าใช้จ่ายในการขายและบรหิารได้เพิ่มขึน้รอ้ยละ10.8 จากปี 2565 
ขึน้มาอยู่ท่ี 881.4ล้านบาท จากท่ีบรษัิทฯ ได้มีการขยายธุรกิจใหม่ รวมถึงค่าใช้ส่ือประชาสัมพันธ์ส่งเสรมิ
ขยายตลาดละคร และการพัฒนาดิจิทัลแพลตฟอรม์ 3Plus ของกลุ่มบีอีซี อย่างต่อเน่ือง จากรายได้จาก
การขายเวลาโฆษณาท่ีลดลง 486ล้านบาทน้ัน จึงส่งผลให้บรษัิทฯ มีผลกําไรสุทธิส่วนท่ีเป็นของบรษัิทฯ 
ในปี 2566 ลดลงรอ้ยละ65.4 จากปีก่อน มาอยู่ท่ี 210ล้านบาท ทัง้น้ี กลุ่มบีอีซี มีเงินสดและรายการ
เทียบเท่าเงินสดและเงินลงทุนระยะสัน้ ในงบฐานะการเงินรวมอยู่ท่ี 3,818.7ล้านบาท และมีกระแส
เงินสดสุทธิจากการดําเนินงาน 1,974.0ล้านบาท ณ สิน้ปี 2566 ซึ่งถือวา่บริษัทฯ มีความแข็งแกรง่
ทางด้านการเงินมาก  

  กลุ่มบีอีซี ไม่เคยหยุดการเรยีนรู้และพัฒนาองค์กรแบบเชิงรุกให้พรอ้มรบัมือกับทุกสถานการณ์
ท้าทายท่ีเข้ามา ในขณะเดียวกันบรษัิทฯ ยังพัฒนาการกํากับดูแลกิจการท่ีดีและดํารงการบรหิารจัดการ
ความเส่ียงอย่างเหมาะสม ซึ่งช่วยนําพาบรษัิทฯ ให้สามารถเป็นองค์กรชัน้นําของธุรกิจบันเทิงท่ีมีธรร
มาภิบาลมาตลอดระยะเวลากวา่ 54 ปี และมุ่งม่ันท่ีจะเติบโตอย่างมั่นคงต่อเน่ืองต่อไปในอนาคต ด้วย
เหตุน้ี ในปี 2566 บริษัทฯ ได้รับคะแนนอยู่ในระดับ “ดีเลิศ” หรือ 5 ดาว ของโครงการสํารวจการกํากับ
ดูแลกิจการบริษัทจดทะเบียนประจําปี 2566 (Corporate Governance Report of Thai Listed 
Companies 2023) จากสถาบันกรรมการบริษัทไทย 

  ท้ายน้ี ในนามของคณะกรรมการ เราขอแสดงความขอบคุณท่านผู้ถือหุ้น ลูกค้า เอเยนซี่ 
พันธมิตรทางธุรกิจ นักแสดง คณะกรรมการบรหิาร และพนักงาน ท่ีให้การสนับสนุนเรามาโดยตลอด 
เราขอยืนยันท่ีจะปฏิบัติหน้าท่ีอย่างเต็มกําลงัความสามารถ เพื่อเสรมิสรา้งประโยชน์สูงสุดให้แก่ผู้ถือ
หุ้นและผู้มีส่วนได้เสียทุกกลุ่มอย่างเป็นธรรม ควบคู่ไปกับดูแลส่ิงแวดล้อมสังคมและชุมชน ให้เติบโต
เคียงข้างกันอย่างยั่งยืน และจะทําให้กลุ่มบรษัิท บีอีซี เติบโตดังวสัิยทัศน์ของเรา ท่ีเป็นผู้นําด้านคอน
เทนต์และธุรกิจบันเทิงของประเทศไทย เพื่อสรา้งรากฐานท่ีม่ันคงให้บรษัิทฯ และแสวงหาแหล่งรายได้
และกําไรเพิ่มขึน้  
ลงช่ือ   นายสมชัย บุญนําศิร ิ  ประธานกรรมการ และนายฉัตรชัย เทียมทอง เลขานุการ
คณะกรรมการ  
รกัษาการ กรรมการผู้อํานวยการ สายธุรกิจโทรทัศน์” 
พรอ้มกันน้ี รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี ได้รายงานให้ท่ีประชุมทราบถึง 
พัฒนาการการเข้ารว่มเป็นสมาชิกแนวร่วมต่อต้านคอรร์ัปชันของภาคเอกชนไทย (Thailand's Private 
Sector Collective Action Coalition against Corruption: "CAC")  ดังน้ี 
คณะกรรมการบริษัท และผู้บริหารของกลุ่มบีอีซี ให้ความสําคัญต่อการดําเนินธุรกิจท่ีคํานึงถึงผู้มีส่วน
ได้เสียทุกภาคส่วน และการปฏิบัติตามหลักการกํากับดูแลกิจการท่ีดี รวมทัง้มีความมุ่งม่ันในการต่อต้าน
การทุจรติคอร์รปัชัน เพื่อสรา้งมาตรฐานการประกอบธุรกิจท่ีโปร่งใส  โดยบรษัิทฯ ได้รบัการรับรองเป็น
สมาชิกแนวรว่มต่อต้านคอร์รปัชันของภาคเอกชนไทย  หรือ CAC ตัง้แต่วนัท่ี 30 มิถุนายน 2565 
ตลอดปี 2566 บริษัทฯ ได้จัดกิจกรรมต่าง ๆ ให้กับผู้บรหิารและพนักงาน เพื่อสรา้งความรู้ความเข้าใจ
เก่ียวกับการต่อต้านการทุจรติคอรร์ัปชันอย่างต่อเน่ือง เช่น จัดทําคอลัมน์ “Act on 3” ผ่าน “บอกเล่า
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ข่าวองค์กร” วารสารอิเล็กทรอนิกส์ภายใน รายสัปดาห์, จัดทําระบบ e-Learning เก่ียวกับนโยบาย
ต่อต้านการทุจรติคอรร์ัปชัน, จัดทําแคมเปญ “No Gift More Friendship” เพื่อแสดงเจตนารมณ์ใน
การงดรบัของขวญัในเทศกาลปีใหม่ เป็นต้น  และในปี 2567 บริษัทฯ ยังคงมุ่งมั่นท่ีจะดําเนินการตาม
แนวทางเพื่อการต่อต้านการทุจริตคอร์รปัชันอย่างต่อเน่ืองต่อไป  
จึงขอรายงานให้ท่ีประชุมทราบ 
คําถาม และคําแนะนําจากท่ีประชุม 

- เม่ือครบกําหนดเวลาท่ีเปิดให้ถามคําถาม หรอืให้ข้อเสนอแนะแล้ว นายชาครติ ดิเรกวฒันชัย ผู้ช่วย
ดําเนินการประชุม ในส่วนของการนําเสนอคําถาม หรือคําแนะนําจากผู้เข้าร่วมประชุม ได้แจ้งต่อท่ี
ประชุมวา่ สําหรบัวาระท่ี 1 น้ี ไม่มีผู้ข้ารว่มประชุม ถามคําถาม หรอืให้ข้อเสนอแนะแต่อย่างใด  

เลขาฯ แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ วาระน้ีเป็นวาระเพื่อทราบ ไม่ต้องมีการออกเสียงลงคะแนนแต่อย่างใด  

และประธานฯ ได้กล่าวสรุปมติท่ีประชุมวาระท่ี 1 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมรบัทราบรายงานเก่ียวกับกิจการของบรษัิทฯ ในรอบปี 2566 ของ
คณะกรรมการ ตามท่ีเสนอ 

วาระท่ี 2  พิจารณาอนุมัติงบการเงิน สําหรบัปีสิน้สุดวันท่ี 31 ธันวาคม 2567  และรบัทราบรายงานของผู้สอบ
บัญชี 

ประธานฯ ได้มอบให้นายพิรยิดิส ชูพึ่งอาตม์ รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี ซึ่งเป็น
ผู้บรหิารด้านการเงินของบรษัิทฯ นําเสนอข้อมูลในวาระน้ี  

รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี ได้แถลงต่อท่ีประชุมวา่ ข้อบังคับของบรษัิทฯ 
กําหนดให้คณะกรรมการต้องดําเนินการจัดทํางบแสดงฐานะการเงินและบัญชีกําไรขาดทุน ณ วนั
สิน้สุดของรอบปีบัญชีของบริษัทฯ ให้ผู้สอบบัญชีตรวจสอบแสดงความเห็นให้เสร็จสิน้ และให้ทัง้
คณะกรรมการตรวจสอบและคณะกรรมการบริษัทพิจารณารบัรอง ก่อนนําเสนอต่อท่ีประชุมผู้ถือหุ้น
ในการประชุมสามัญประจําปี เพื่อพิจารณาอนุมัติ;  โดยงบการเงินสําหรบัปีสิน้สุดวันท่ี 31 ธันวาคม 
2566 และรายงานของผู้สอบบัญชีรบัอนุญาต  รวมทัง้คําอธิบายและการวเิคราะห์ของฝ่ายจัดการ 
Management Discussion & Analysis “MD&A”  ได้แสดงไวใ้นรายงานประจําปี แบบ 56-1 One 
Report 2566 ของบรษัิทฯ ซึ่งบรษัิทได้แสดงไวใ้นหนังสือเชิญประชุม ฯ ซึ่งได้ จัดส่ง QR Code ให้แก่
ผู้ถือหุ้นแล้ว และเพื่อความสะดวกของผู้เข้ารว่มประชุมฯ จึงได้คัดหน้ารายงานผู้สอบบัญชี งบแสดง
ฐานะการเงินและบัญชีกําไรขาดทุน ณ วันสิน้สุดของรอบปีบัญชีของบริษัทฯ พร้อมด้วยคําอธิบายและ
การวเิคราะห์ของฝ่ายจัดการ แสดงไวเ้ป็นเอกสารประกอบการประชุมวาระท่ี 2; 

ในส่วนของรายงานของผู้สอบบัญชีน้ัน ผู้สอบบัญชีจาก บรษัิท สํานักงาน  ดร.วิรชั  แอนด์  แอสโซซิ
เอทส์ จํากัด ได้ตรวจสอบงบการเงินรวมของบริษัท บีอีซี เวลิด์ จํากัด (มหาชน) และบริษัทย่อย ซึ่ง
ประกอบด้วย งบแสดงฐานะการเงินรวม ณ วนัท่ี 31 ธันวาคม 2566 งบกําไรขาดทุนรวม  งบกําไร
ขาดทุนเบ็ดเสร็จรวม งบแสดงการเปลี่ยนแปลงส่วนของผู้ถือหุ้นรวม และงบกระแสเงินสดรวม สําหรบั
ปีสิน้สุดวันเดียวกัน และหมายเหตุประกอบงบการเงินรวม รวมถึงหมายเหตุสรุปนโยบายการบัญชีท่ี
สําคัญ และได้ตรวจสอบงบการเงินเฉพาะกิจการของบรษัิท บีอีซี เวลิด์ จํากัด (มหาชน) และได้ให้
ความเห็นวา่ “งบการเงินข้างต้นน้ีแสดงฐานะการเงิน ณ วนัท่ี 31 ธันวาคม 2566 ผลการดําเนินงาน 
และกระแสเงินสดสําหรบัปีสิน้สุดวนัเดียวกันของบริษัท บีอีซี เวลิด์ จํากัด (มหาชน) และบริษัทย่อย 
และงบเฉพาะของบรษัิท บีอีซี เวลิด์ จํากัด (มหาชน) โดยถูกต้องตามที่ควรในสาระสําคัญ ตาม
มาตรฐานการรายงานทางการเงิน”  

บรษัิทฯ ได้คัดย่องบการเงินบางส่วน พร้อมด้วย คําอธิบายและการวเิคราะห์ของฝ่ายจัดการ MD&A 
แสดงรวมไวใ้นเอกสารประกอบการประชุมฯ วาระท่ี 2 น้ี โดยได้แสดงเอกสารดังกล่าวไว้บนเว็บไซต์ของ
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บรษัิท  และได้จัดส่ง QR Code ให้กับผู้ถือหุ้นทุกท่านพร้อมกับหนังสือเชิญประชุมฯ เพื่ออํานวยความ
สะสวกให้กับผู้ถือหุ้นเพื่อให้ดาวน์โหลดเอกสารดังกล่าวได้  

  

ในการประชุมฯ วาระน้ี บรษัิทฯ ได้จัดทําสรุปผลการดําเนินงานประจําปี 2566 รวมทัง้คําอธิบายและการ
วเิคราะห์ของฝ่ายจัดการ MD&A นําเสนอในรปูแบบวดีิทัศน์ สรปุได้ดังน้ี 

-  บรษัิท บีอีซี เวลิด์ จํากัด(มหาชน) หรอื “กลุ่ม บีอีซี” เป็นผู้ให้บรกิารในอุตสาหกรรมความบันเทิง 
โดยมีวสัิยทัศน์ “เป็นผู้นําด้านคอนเทนต์และธุรกิจบันเทิงของประเทศไทย” 

-  ปี พ.ศ. 2566 ถือเป็นปีท่ีมีความท้าทายอีกปีหน่ึง แต่บรษัิทฯ ยังคงมีมุ่งม่ันท่ีจะขับเคลื่อนธุรกิจให้
มีการเติบโตอย่างยั่งยืนทําตามยุทธศาสตรเ์พื่อการเติบโตและรกัษาความเป็นผู้นําด้านความนิยม
ของผู้ชมโทรทัศน์ ตลอดทัง้ปี  

  อย่างไรก็ตาม เศรษฐกิจไทยยังคงต้องเผชิญกับหลาย�จจัยเส่ียงซึ่งยังไม่มีความแน่นอนในการฟ้ืน
ตัว จากผลกระทบจากภาวะถดถอยของเศรษฐกิจโลก ถึงแม้จะมีแรงหนุนจากการเติบโตแบบค่อย
เป็นค่อยไปของภาคการท่องเท่ียวและการอุปโภคบรโิภคภาคเอกชน  รวมถึงการเปลี่ยนผ่านของ
รฐับาลไทย ท่ีทําให้ผู้ประกอบการมีการชะลอการใช้จ่ายภายในประเทศตลอดทัง้ปี  

  โดย นีลเส็น มีเดีย รเีสิรช์ เปิดเผยมูลค่าประมาณการเม็ดเงินโฆษณา ในปี 2566 อยู่ท่ีประมาณ 
116,413 ล้านบาท โดยมูลค่าการใช้จ่ายของกลุ่มโทรทัศน์รวม อยู่ท่ี 60,689 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 
3.2 เม่ือเทียบกับปีก่อน แม้ “ส่ือโทรทัศน์” ยังคงเป็นส่ือโฆษณาหลัก และมีส่วนแบ่งการตลาดของ
เงินโฆษณามากท่ีสุดถึงประมาณ 52.1% ก็ตาม 

-    บรษัิทฯ ยังคงดําเนินการตามกลยุทธ์ “Single Content Multiple Platforms” อย่างต่อเน่ือง  โดย
ในปี พ.ศ. 2566 บรษัิทฯ ยังคงสามารถรกัษาความเป็นผู้นําในธุรกิจทีวทัีง้ในด้านเรตติง้และ
จํานวนผู้ชมสําหรบักลุ่มเป้าหมายของบรษัิทฯ  ตลอดทัง้ปี 2566 โดยเริม่จากละครคุณภาพ
อย่างเช่น “ท่ีสุดของหัวใจ”, “หมอหลวง”, “มาตาลดา”, “แค้น” “เกมรกัทรยศ” และปิดท้ายปีด้วย 
“พรหมลิขิต” พรอ้มทัง้พัฒนาเพื่อขยายฐานตลาดในทุกธุรกิจของบรษัิทฯ โดยมีละครท่ีสรา้งสรรค์
ส่ิงท่ีดีให้แก่สังคมมากมาย จนนําไปสู่ Soft Power ระดับประเทศ  โดยบรษัิทฯ มีพัฒนาการทาง
ธุรกิจท่ีสําคัญ ดังน้ี 
1.  ธุรกิจภาพยนตร:์    ประสบความสําเร็จอย่างสูงสุด กับภาพยนตรเ์รื่อง “ธ่ีหยด” ซึ่งเป็น

ภาพยนตรเ์รือ่งท่ีสองของบริษัทฯ ท่ีสรา้งประวตัิการณ์ของวงการภาพยนตรไ์ทย ด้วยรายได้
เปิดตัวสูงสุดอันดับ 1 และ สรา้งรายได้ถึงหลักรอ้ยล้านเร็วท่ีสุดของปี โดยสามารถสรา้งรายได้
รวมมากกวา่ 400ล้านบาท และขึน้แท่นเป็นหนังไทยอันดับท่ี 3 ท่ีทําเงินสูงสุดใน
ประวตัศิาสตร ์  

2.  ธุรกิจการจัดจําหน่ายลิขสิทธ์ิในต่างประเทศ: มีการขยายธุรกิจอย่างต่อเน่ือง ทัง้การจําหน่าย
ไปยังประเทศท่ีเป็นฐานลูกค้าเดิมในตลาดแถบภูมิภาคเอเชียตะวนัออกเฉียงใต้และเอเชีย
ตะวนัออกเฉียงเหนือเป็นหลัก และขยายไปในประเทศท่ีเป็นลูกค้าใหม่ๆ มากขึน้   

3.  ธุรกิจดิจิทัลแพลตฟอรม์:  เปิดตัวโครงการความรว่มมือกับพันธมิตรทางธุรกิจ เพื่อเพิ่มยอด
สมาชิกของแอพลิเคช่ัน 3Plus Premium โดยในปีพ.ศ. 2566 “3Plus Premium” 
แพลตฟอรม์สตรมีม่ิงออนไลน์ของบรษัิทฯ แบบ Subscription Video on Demand หรือ 
SVOD  ท่ีมีการให้บริการแบบเรยีกเก็บค่าสมาชิก ได้มีผู้สมัครทะลุ 100,000 Subscriptions 
ตามแผนท่ีวางไวเ้ป็นท่ีเรยีบร้อยแล้ว  

4.   ธุรกิจ BEC STUDIO: BEC STUDIO ได้มีการจัดจําหน่ายละคร 2 เรื่องให้กับพันธมิตรทาง
ธุรกิจ ได้แก่ “รอ้ยเล่มเกมส์ออฟฟิศ” และ”มือปราบกระทะรัว่” ท่ีผลิตโดย BEC STUDIO  

นอกจากน้ีบริษัทยังได้มีการต่อยอดไปท่ี ธุรกิจเพลง โดยมีการปล่อยเพลงท่ีสองของ  “โบว์ เมลดา 
สุศร”ี ท่ีมีช่ือวา่ “แนะนําให้เป็นแฟนเรา”   
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บรษัิทได้รบัรางวลัระดับนานาชาติ และภายในประเทศ เช่น 

1.     ได้รบัรางวลั Innovation Awards for OTT Platform โดยบริษัทฯ นับเป็นบริษัทไทยเพียง 
1 ใน 2 บรษัิท ท่ีได้รบัรางวลัในงาน Asia-Pacific Broadcasting+ Awards 2023 โดย ละคร
เรือ่ง “หมอหลวง” ได้รบัรางวลั Innovation Awards for OTT Platform  

2.   ได้รบัรางวลั Content Asia Awards ซึ่งเป็นรางวลัจากงานประกาศรางวลั Content Asia 
Awards ครัง้ท่ี 4 ประจําปี 2023 ท่ีมีผู้เข้ารว่มงานถึง 123 ราย จาก 12 ประเทศ ซึ่งถือเป็น
รางวลัใหญ่ระดับเอเชียในเอเชีย 

3.   ได้รบัโล่เชิดชูละครน้ําดี ซึ่งเป็นโล่เชิดชูละครน้ําดี จากกระทรวงวฒันธรรม จากละครเรือ่ง 
"มาตาลดา" ด้วยเน้ือหาบทละครรวมถึงทุกองค์ประกอบ พร้อมถอดบทเรยีนยกให้เป็นละคร
ส่งเสรมิความสัมพันธ์ในครอบครวั และ ท้ายสุดน้ีบรษัิทฯ ได้มีการออกอากาศรายการพิเศษ 
“เปิดวกิ BIG3 TASTE of DRAMA” เพื่อเป็นการตอกยํา้วา่บรษัิทฯ มุ่งเน้นท่ีจะผลิตคอน
เทนต์ ท่ีสามารถตอบสนองผู้ชมทุกช่วงวยัและทุกแพลตฟอร์ม  

-  จากภาพรวมเศรษฐกิจและอุตสาหกรรมดังท่ีกล่าวมาข้างต้น ได้ส่งผลให้รายได้จากการขายเวลา
โฆษณาของกลุ่มบีอีซ ีในปี 2566 อยู่ท่ี 3,963ล้านบาท ลดลง 486ล้านบาท หรอืรอ้ยละ11 จากปี 
2565; ในขณะท่ีรายได้จากการให้ใช้ลิขสิทธ์ิและบริการอ่ืนอยู่ท่ี 690ล้านบาท เพิ่มขึน้ร้อยละ 4 
จากปี 2565  
โดยรายได้จากการให้ใช้ลิขสิทธ์ิและบรกิารอ่ืนเพิ่มขึน้ จากการมีละครท่ีมีกระแสตอบรบัท่ีดี จน
เป็น soft power ของสังคม และมีความรว่มมือกับหลากหลายพันธมิตรคู่ค้าเพื่อเพิ่มสมาชิก 
SVOD 

- รายได้รวมกลุ่มบีอีซี อยู่ท่ี 4,664ล้านบาท ลดลงร้อยละ9.0  จากปี2565 ท่ี 5,136ล้านบาท  
ทัง้น้ี รายได้จากการขายเวลาโฆษณายังคงเป็นรายได้หลักของบรษัิทฯ อยู่ท่ีประมาณร้อยละ85 
และรายได้จากการให้ใช้ลิขสิทธ์ิและบรกิารอ่ืน อยู่ท่ีประมาณรอ้ยละ15 ของรายได้รวม 

-  ต้นทุนขายรวมของกลุ่ม บีอีซี ในปี 2566 อยู่ท่ี 3,440ล้านบาท ลดลง 121ล้านบาทหรือร้อยละ3 
จากปี 2565 ท่ี 3,561ล้านบาท จากค่าตัดจ่ายละครและซีรีย่์ รวมถึงการซือ้ซีรีย่์ท่ีลดลงและมีการ
ปรบัผังรายการออกอากาศลดช่ัวโมงละครหลังข่าวเหลือ 1.30ชม.จากปกติออกอากาศ 2ชม. และ
มีการใช้ละคร Re-Run เพื่อควบคุมต้นทุน ตามมาตรการควบคุมต้นทุนท่ีทํามาอย่างต่อเน่ือง;   
o  ทัง้น้ี ค่าใช้จ่ายในการขายและบรหิารได้เพิ่มขึน้ร้อยละ11 จากปี2565 ขึน้มาอยู่ท่ี 881ล้านบาท 

จากท่ีบรษัิทฯ ได้มีการขยายธุรกิจใหม่ รวมถึงค่าใช้ส่ือประชาสัมพันธ์ส่งเสรมิขยายตลาด
ละคร และการพัฒนาดิจิทัลแพลตฟอรม์ 3Plus ของกลุ่มบีอีซี อย่างต่อเน่ือง  

o   และจากรายได้จากการขายเวลาโฆษณาท่ีลดลง 486ล้านบาทน้ัน จึงส่งผลให้บรษัิทฯ มีผล
กําไรสุทธิในส่วนท่ีเป็นของบรษัิทฯ ในปี2566 ลดลงร้อยละ65 จากปีก่อน มาอยู่ท่ี 210ล้าน
บาท 

o   มีเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดและเงินลงทุนระยะสัน้ รวมอยู่ท่ี  3,819ล้านบาท และ
มีกระแสเงินสดสุทธิจากการดําเนินงาน 1,974ล้านบาท ณ สิน้ปี 2566 

-   ณ 31 ธันวาคม 2566 กลุ่ม BEC  มีสินทรพัย์รวมทัง้สิน้ 9,441 ล้านบาท ลดลงรอ้ยละ 2 จาก ณ 31 
ธันวาคม 2565 โดยส่วนใหญ่มาจากเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดท่ีลดลงจากการจ่ายเงิน�น
ผลจํานวนรวม 320 ล้านบาท  

-    สินทรพัย์หมุนเวยีนรวมอยู่ท่ี 4,660 ล้านบาท ลดลงรอ้ยละ 1 โดยส่วนใหญ่ลดลงจากเงินสดและ
รายการเทียบเท่าเงินสดท่ีลดลง 134 ล้านบาท จาก ณ  31 ธันวาคม 2565 โดยส่วนใหญ่ลดลงจาก
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เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดและเงินลงทุนระยะสัน้รวมท่ีลดลง จากการจ่ายเงิน�นผล 
-  สินทรพัย์ไม่หมุนเวยีนรวมอยู่ท่ี 4,781 ล้านบาท ลดลงรอ้ยละ 2  
- หน้ีสินรวมทัง้สิน้ 3,295 ล้านบาท ลดลง ร้อยละ 2 จากสิน้ปี 2565 
-  ส่วนของผู้ถือหุ้นรวมอยู่ท่ี 6,147 ล้านบาท ลดลงรอ้ยละ  2 โดยส่วนใหญ่เป็นผลมาจากการจ่ายเงิน

�นผล 

สําหรบัปี 2567 ยังคงเป็นอีกปีท่ีมีความท้าทายสําหรบับรษัิทฯ โดยสมาคมธนาคารไทยคาดการณ์วา่
เศรษฐกิจไทยปี 2567 มีแนวโน้มการขยายตัวอย่างค่อยเป็นค่อยไปและโตในกรอบร้อยละ 2.8 – 3.3 
โดยมีแรงสนับสนุนจากมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจและการฟ้ืนตัวต่อเน่ืองของภาคการท่องเท่ียว  

อย่างไรก็ตาม ยังคงมีความเส่ียงจากความไม่แน่นอนของเศรษฐกิจโลก จากความขัดแย้งทางภูมิ
รฐัศาสตร์ท่ีอาจะส่งผลต่อเศรษฐกิจในประเทศไทย 

อย่างไรก็ตาม แม้จะเต็มไปด้วยความไม่นอนรอบด้าน แต่บริษัทฯ ยังคงเล็งเห็นโอกาสในการดําเนิน
ธุรกิจให้เติบโตอย่างต่อเน่ือง พรอ้มพัฒนาศักยภาพขององค์กรแบบเชิงรกุ ตลอดจนมีช่องทางใน
การเผยแพรค่อนเทนต์ท่ีหลากหลาย รวมทัง้ขยายธุรกิจใหม่ท่ีนอกเหนือจากธุรกิจโทรทัศน์ท่ีเป็น
ธุรกิจหลัก ตามวสัิยทัศน์ “ผู้นําทางด้านคอนเทนต์และธุรกิจบันเทิงของประเทศไทย” ภายใต้กลยุทธ์ 
“Single Content, Multiple Platforms” โดยตัง้เป้าการเติบโตจากทุกกลุ่มธุรกิจของบรษัิทฯ 
ดังต่อไปน้ี 

1.  มุ่งรกัษาผู้ชมกลุ่มเดิม และขยายฐานผู้ชมไปยังกลุ่มใหม่ 
2.  ขยายการจําหน่ายลิขสิทธ์ิคอนเทนต์ไปยังพืน้ท่ีใหม่และเพิ่มการซือ้จากประเทศท่ีเป็นลกูค้า

อยู่แล้ว  
3.  ขยายฐานผู้ชมของดิจิทัลแพลตฟอรม์ 3Plus ไปยังกลุ่มผู้ชมท่ีมีอายุน้อยลง รวมทัง้จัด

กิจกรรมทางการตลาดเพื่อเพิ่มจํานวนสมาชิก SVOD และใช้ 3Plus ในการโปรโมท
นักแสดงในสังกัด เพื่อนําไปสู่การขายโฆษณาสินค้าและบรกิารของลูกค้าในหลากหลาย
แพลตฟอรม์มากขึน้ 

4.  บีอีซี สตูดิโอ ผลิตคอนเทนต์ท่ีครบวงจรทัง้ original content และ on-demand contents 
เพื่อออกอากาศทางช่อง3, 3Plus และ จําหน่ายให้กับผู้ให้บรกิารแพลตฟอรม์ทัง้ในและ
ต่างประเทศ  

5.  นําภาพยนตรเ์รือ่ง ธ่ีหยด ท่ีประสบความสําเร็จไปต่อยอดจากจําหน่ายในแพลตฟอรม์อ่ืนๆ 
ทัง้ในและต่างประเทศ รวมถึงมีแผนในการผลิตภาพยนตร ์2-3 เรือ่ง 

- และเพื่อการเติบโตในระยะยาวของบรษัิท นอกจากการรักษารายได้จากการโฆษณาทางโทรทัศน์
แล้ว บรษัิทฯ ยังมีแผนการจําหน่ายลิขสิทธ์ิคอนเทนต์ทัง้ในและต่างประเทศ พร้อมต่อยอดธุรกิจ
เพลง และการบรหิารรายได้จากทรพัย์สินทาง�ญญาท่ีสามารถใช้ประโยชน์ทางธุรกิจได้ รวมถึงการ
เริม่ธุรกิจการบรหิารศิลปินในปี 2567 

-  นอกจากน้ี บริษัทฯ ยังมุ่งมั่นท่ีจะเติบโตอย่างยั่งยืน โดย บรษัิทฯ ตระหนักดีวา่การดําเนินธุรกิจให้
บรรลุเป้าหมายและเกิดความยั่งยืน ไม่เพียงแต่ให้ความสําคัญกับผลประกอบการท่ีดี แต่ยังต้อง
ขับเคลื่อนธุรกิจบนรากฐานของการกํากับดูแลกิจการท่ีดี รับผิดชอบต่อสังคม และเป็นมิตรต่อ
ส่ิงแวดล้อม พร้อมตอบสนองความคาดหวงัของผู้มีส่วนได้เสียตัง้แต่ต้นน้ําถึงปลายน้ํา ทัง้ทางตรง
และทางอ้อมตลอดห่วงโซ่คุณค่าของการดําเนินธุรกิจ  เพื่อให้กลุ่มบีอีซีเป็น “Total 
Entertainment Company” ท่ีสามารถเติบโตเคียงคู่ไปกับสังคม ชุมชน และส่ิงแวดล้อมตลอดไป  

-  BEC พร้อมก้าวเข้าสู่ปีท่ี 54 โดยมุ่งสู่การเป็นผู้นําทางด้านคอนเทนต์และธุรกิจบันเทิงของ
ประเทศไทย และมุ่งมั่นท่ีจะขับเคลื่อนธุรกิจให้เติบโตอย่างยั่งยืน พร้อมส่งมอบคอนเทนต์ท่ีมี
คุณค่าต่อประชาชน เพื่อนําพาองค์กรบรรลุเป้าหมายการดําเนินธุรกิจให้เจรญิก้าวหน้าอย่างมั่นคง 
สามารถสรา้งผลประกอบท่ีดีในระยะยาวให้กับผู้มีส่วนได้เสียทุกภาคส่วน 
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จึงขอรายงานให้ท่ีประชุมทราบ 

 

เม่ือจบการนําเสนอวดีิทัศน์ สรุปคําอธิบายและวเิคราะห์ของฝ่ายจัดการ หรอื MD&A ปี 2566 แล้ว 
ประธานฯ ได้เปิดให้ท่ีประชุมถามคําถาม / แสดงความเห็น ผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ ได้     

คําถาม และคําแนะนําจากท่ีประชุม 

สําหรบัวาระท่ี 2 น้ี  มีคําถามจาก  นายพงศภัค อ่ิมรอ ผู้ถือหุ้น เข้าประชุมด้วยตนเอง สอบถามวา่  
บรษัิทมีแผนการขยายธุรกิจหรือหาแหล่งรายได้ใหม่ๆจากธุรกิจอะไรได้บ้าง เพราะเน่ืองจากผลประกอบ 
การยังไม่เติบโตเท่าท่ีควรจะเป็น บริษัทมีวิธีบรหิารจัดการส่วนน้ีอย่างไร  

ประธานฯ ได้มอบให้ นายฉัตรชัย เทียมทอง รกัษาการกรรมการผู้อํานวยการ สายธุรกิจโทรทัศน์ เป็นตัว 
แทนตอบคําถามน้ี โดยนายฉัตรชัย ได้ชีแ้จงต่อท่ีประชุมวา่  ในวดิีทัศน์ ได้นําเสนอข้อมูลในประเด็น
คําถามน้ี ค่อนข้างเยอะแล้ว  แต่ก็ขอชีแ้จงเพิ่มเติม คือ บรษัิทจะขยายฐานผู้ชม   โดยท่ีเพิ่มความ 
หลากหลายของรายการ  เม่ือเพิ่มผู้ชมได้เพิ่มขึน้ ก็มีโอกาสจะสรา้งรายได้โฆษณาเพิ่มขึน้  น่ันคือธุรกิจ 
หลักท่ีบริษัทฯ, ในส่วนของธุรกิจการขายลิขสิทธ์ิในรายการ  บริษัทขยายตลาดออกไป จากเดิมท่ีรายได้ 
หลัก มาจากในประเทศ  และประเทศย่านเอเชีย, เซาท์อีสเอเชียเป็นหลักแล้ว  �จจุบันน้ี บริษัทก็ขยาย 
ไปในระดับโกบอลแล้ว บริษัทเปิดตลาดในละตินอเมริกา, ยุโรป และเปิดตลาดในเซาท์แอฟรกิา  และก็
พยายามเพิ่มลูกค้าในส่วน เซาท์อีสเอเชียซึ่งเป็นตลาดหลัก เพิ่มมากขึน้ เทคโนโลย ี OTT มีบทบาท 
มากขึน้ ทําให้มี player เพิ่มมากขึน้  มีช่องทางจัดจําหน่ายรายการของบรษัิทมากขึน้ ท่ีบริษัทพยายาม
ทําในส่วนของธุรกิจดิจิตอล ซึ่งผู้ชมรบัรูแ้ละติดตามผ่าน platform ของ partner  คือYouTube, 
facebook, tiktok ซึ่งก็เป็นรายได้ท่ีสําคัญของบรษัิท นอกจากน้ี บรษัิทได้พัฒนา platform ช่ือ 
ch3plus ซึ่งก็มีทัง้ช่องทางท่ีเปิดให้ผู้ชมได้ชมฟรีทางออนไลน์ ชมละครย้อนหลง และเพิ่มช่องทาง  
ch3plus premium ซึ่งเป็นช่องทางท่ีเรยีกเก็บค่าสมาชิก  �จจุบันน้ี บริษัทมีสมาชิกประมาณ 180,000
ราย ในปีน้ี บริษัทสามารถเพิ่มสมาชิกท่ีจ่ายค่าสมาชิกได้ ใน อัตราท่ีค่อนข้างดี จากการเปลี่ยนนโยบาย 
การให้ชมย้อนหลังฟร ี โดยไม่เสียค่าสมาชิก     เป็นบรษัิทจะเปิดให้ดูฟรไีด้เพียงแค่บางส่วน บางตอน 
เพื่อดึงผู้ชมเข้าระบบสมาชิก น่ีคือความพยายามในการเพิ่มรายได้จากฐานธุรกิจเดิม 

ในส่วนของธุรกิจใหม่ท่ีพยายามสรา้ง จะอาศัยฐานจากธุรกิจเดิม ก็คือ การผลิตภาพยนตร ์ ท่ีบริษัท
ใช้ดาราและความสามารถของบริษัทท่ีมีอยู่  ไปสู่ผู้ชมในอีกรูปแบบหน่ึง  ปีท่ีแล้ว บริษัท  ประสบ
ความสําเร็จ จากภาพยนตรเ์รือ่ง “ธ่ีหยด” โดยสามารถสรา้งสถิติรายได้หลักรอ้ยล้านได้อย่างรวดเร็ว และ
ทํารายได้ในโรงภาพยนตรจ์ากท่ัวประเทศได้ถึง 400ล้านกวา่บาท นอกจากน้ี บริษัทก็สามารถเปิดตลาด
ภาพยนตรใ์นต่างประเทศได้หลายประเทศ รายได้จากการขายสิทธ์ิ “ธ่ีหยด” ส่วนใหญ่ได้รับรูแ้ล้ว 
ในปีท่ีแล้ว แต่ก็ยังมีอีกบางส่วนท่ีจะสามารถรบัรูเ้ป็นรายได้ เป็นกําไรของบริษัทในปีน้ี   โดยเฉพาะ 
ในส่วนการท่ีขายสิทธ์ิให้ ผู้ประกอบการรายอ่ืนไม่วา่จะเป็นทัง้ในประเทศและต่างประเทศ  นอกจากน้ี 
ในปีน้ี บรษัิทมีแผนท่ีจะนําภาพยนตรอ์อกฉาย ผู้ชมจะได้ชมผลงานของบริษัท จํานวน 2 เรื่อง ในช่วง
ครึง่หลังของปีน้ี; นอกจากภาพยนตร ์   บริษัทมีแผนในการออกผลงานเพลง เปิดตัวศิลปิน ซึ่งผู้ชมก็
คงจะได้เห็นผลงานบ้างแล้ว  บรษัิทพยายามท่ีจะสะสมประสบการณ์ สะสมศิลปินสะสมเพลงท่ีเป็น
ลิขสิทธ์ิของบริษัทเอง  

ในโอกาสต่อไปข้างหน้า บริษัทก็จะเริม่เข้าไปสู่ธุรกิจโชวบิ์ซ ซึ่งก็จะขยายฐานรายได้ของบริษัทเพิ่มขึน้   
จากการผลิตเพลงอย่างเดียว, ในส่วนของ artist management ผู้ชมทางบ้าน น่าจะเริม่เห็นดารา 
หน้าใหม่ๆ ของช่อง ท่ีบรษัิทวางไวเ้ป็นดาราในสังกัดท่ีบรษัิททําสัญญาบรหิารศิลปิน artist 
management ซึ่งรายได้เป็นค่าธรรมเนียม การวา่จ้างศิลปิน  �จจุบันน้ี บรษัิท มีศิลปินรุน่ใหม่ 
เฉพาะรุน่ใหม่ท่ีกําลัง เริม่เปิดตัวต่อผู้ชม       และพยายามสรา้งรายได้ด้านน้ี อยู่รว่ม30คนแล้ว  และก็
จะพยายามสรา้งศิลปินหน้าใหม่ๆเพิ่มต่อไป เพื่อให้ธุรกิจด้านน้ี โตขึน้ต่อไป;  นอกจากน้ี บรษัิท
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พยายามมองหาโอกาสในการท่ีจะรว่มขยายทําธุรกิจอ่ืน ไม่วา่จะเป็นธุรกิจท่ีจะสามารถส่งเสรมิศักยภาพ
กับธุรกิจเดิมของบริษัท หรือธุรกิจอ่ืนท่ี จะมาเสรมิสรา้งความแข็งแกร่งให้กับบีอีซีในอนาคต ทัง้น้ี 
เพราะบรษัิทมีทรพัยากร นอกจาก กําลังคนแล้ว เรายังมีเรื่องของลิขสิทธ์ิรายการ และมีเงินทุน
หมุนเวยีนเหลืออยู ่เหล่าน้ีเป็นความพยายามของบริษัท ท่ีกําลังมองหาโอกาสทางธุรกิจ ท่ีจะขยายธุรกิจ 
ท่ีจะหาแหล่งสรา้งรายได้ใหม่ สร้างกําไรใหม่ เพื่อให้ผลตอบแทนต่อผู้ถือหุ้นอย่างยั่งยืน   

เลขาฯ ได้แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ โดยท่ีวาระน้ีเป็นวาระการพิจารณาอนุมัติงบการเงิน สําหรบัปีสิน้สุดวนัท่ี 
31 ธันวาคม 2566 และรบัทราบรายงานของผู้สอบบัญชี; การลงมติ วาระน้ีต้องผ่านมติอนุมัติด้วย
คะแนนเสียงข้างมาก ของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้นท่ีมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน  และ
ได้ขอให้ท่ีประชุมลงคะแนนเสียงในระบบ Inventech Connect   

เม่ือประธานฯ แจ้งปิดการลงคะแนนแล้ว ประธานฯ ได้ให้เลขาฯ สรปุผลการออกเสียงลงคะแนน แจ้ง
ต่อท่ีประชุม ดังน้ี ในวาระน้ี มีผู้ถือหุ้นและผู้รบัมอบฉันทะเข้าร่วมประชุมทัง้สิน้ 58ราย นับรวมจํานวน
คะแนนเสียงท่ีออกเสียงลงคะแนนทัง้หมดได้ 1,178,174,015เสียง โดยท่ีประชุมออกเสียงลงคะแนน
งดออกเสียง ท่ีไม่นับเป็นฐานเสียง จํานวน 0 เสียง สรุปวา่ท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของ
ผู้ถือหุ้นซึ่งมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน เห็นด้วย 1,178,174,015เสียง คิดเป็นร้อยละ100.00 ไม่
เห็นด้วย 0 เสียง คิดเป็นรอ้ยละ0.00 โดยไม่มีบัตรเสีย; และประธานฯได้กล่าวสรุปมติท่ีประชุม 

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของผู้ถือหุ้นท่ีมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน 
อนุมัติงบการเงิน สําหรบัปีสิน้สุดวนัท่ี 31 ธันวาคม 2566 และรบัทราบรายงานของผู้สอบบัญชี ตามท่ี
เสนอ  

วาระท่ี 3  พิจารณาจัดสรรเงินกําไรสุทธิเป็นทุนสํารองตามกฎหมาย และอนุมัติจ่ายเงิน�นผลสําหรบัปี 2566 

ประธานฯ ได้มอบให้นายพิรยิดิส ชูพึ่งอาตม์ รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี ซึ่งเป็น
ผู้บรหิารด้านการเงินของบรษัิทฯ นําเสนอข้อมูลในวาระน้ี  

รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี ได้แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ ข้อบังคับของบรษัิทฯ 
กําหนดให้บริษัทต้องจัดสรรกําไรสุทธิประจําปีส่วนหน่ึงไวเ้ป็นทุนสํารองตามกฎหมายไม่น้อยกวา่รอ้ยละ 
10 ของทุนจดทะเบียน และการจ่ายเงิน�นผลให้จ่ายจากเงินกําไร ในกรณีท่ีบรษัิทยังมียอดขาดทุน
สะสมอยู่ ห้ามมิให้จ่ายเงิน�นผล การจ่าย�นผลต้องได้รบัอนุมัติจากท่ีประชุมผู้ถือหุ้น คณะกรรมการ
อาจประกาศจ่ายเงิน�นผลระหว่างกาลให้แก่ผู้ถือหุ้นได้เป็นครัง้คราว เมื่อคณะกรรมการเห็นว่าบรษัิท
มีผลกําไรสมควรพอท่ีจะทําเช่นน้ันได้ เม่ือคณะกรรมการประกาศจ่ายเงิน�นผลระหวา่งกาล ให้
คณะกรรมการรายงานให้ท่ีประชุมผู้ถือหุ้นทราบในการประชุมคราวต่อไป  

บรษัิทฯ ได้จัดสรรทุนสํารองตามกฎหมายจํานวน 200,000,000บาท (สองรอ้ยล้านบาท) เท่ากับรอ้ยละ 
10 ของทุนจดทะเบียนของบรษัิทฯ ตามท่ีกฎหมายและข้อบังคับของบริษัทฯ กําหนดไวค้รบถ้วนแล้ว 

และบรษัิทมีนโยบายจ่ายเงิน�นผลไม่ตํ่ากวา่รอ้ยละ 50 ของกําไรสุทธิท่ีเป็นส่วนของผู้ถือหุ้นของบรษัิท
ฯ ตามท่ีแสดงในงบการเงินรวมหลังหักสํารองตามกฎหมายและสํารองอ่ืนๆในแต่ละปี ทัง้น้ี การจ่ายเงิน
�นผลจะขึน้อยู่กับสภาวะเศรษฐกิจ และสภาวะการตลาด สถานะเงินสดของบริษัท และแผนการลงทุน
ต่างๆในอนาคต” 

สําหรบัปี 2566 กลุ่มบีอีชี เวลิด์ มีผลการดําเนินงานเป็นกําไรสุทธิท่ีเป็นส่วนของผู้ถือหุ้นของบีอีซี เวลิด์ 
ท่ีแสดงในงบการเงินรวม จํานวน  210,005,187บาท (สองรอ้ยสิบล้านห้าพันหน่ึงรอ้ยแปดสิบเจ็ดบาท) 
และแสดงกําไรสะสมท่ียังไม่ได้จัดสรรยอดคงเหลือ ณ วนัท่ี 31 ธันวาคม 2566  ในงบการเงินรวม เป็น
จํานวนเงิน  2,808,888,797 บาท (สองพันแปดร้อยแปดล้านแปดแสนแปดหมื่นแปดพันเจ็ดร้อยเก้า
สิบเจ็ดบาท) โดยท่ีงบการเงินเฉพาะของบริษัท เป็นกําไรสุทธิจํานวนเงิน 82,841,556บาท (แปดสิบ
สองล้านแปดแสนส่ีหม่ืนหน่ึงพันห้ารอ้ยห้าสิบหกบาท) และแสดงกําไรสะสมท่ียังไม่ได้จัดสรรยอด
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คงเหลือ ณ วันท่ี 31 ธันวาคม 2566 เป็นจํานวนเงิน 4,209,864,172 บาท (ส่ีพันสองร้อยเก้าล้านแปด
แสนหกหมื่นส่ีพันหน่ึงร้อยเจ็ดสิบสองบาท) 

คณะกรรมการพิจารณามีมติเสนอต่อท่ีประชุมสามัญผู้ถือหุ้นประจําปี 2567 ให้พิจารณาจัดสรรเงิน
กําไรปี 2566 เป็นเงิน�นผลสําหรบัผลการดําเนินงานปี 2566 ในอัตรา  0.06บาทต่อหุ้น (หกสตางค์ต่อ
หุ้น) เป็นจํานวนเงินรวม 120,000,000บาท (หน่ึงร้อยยี่สิบล้านบาท) ซึ่งคิดเป็นรอ้ยละ57.14 ของกําไร
สุทธิปี 2566 จากผลการดําเนินงานส่วนท่ีเป็นของบริษัทฯ ตามงบการเงินรวม โดยเสนอให้จ่ายเงิน�น
ผลจากกําไรสะสมของกิจการท่ีต้องเสียภาษีเงินได้นิติบุคคลในอัตรารอ้ยละ20 ของกําไรสุทธิทัง้จํานวน; 
และเสนอให้กําหนดรายช่ือผู้ถือหุ้นท่ีมีสิทธิรับเงิน�นผล สําหรับผลการดําเนินงานปี 2566 (Record 
Date) ในวนัพุธท่ี 8 พฤษภาคม 2567 และเสนอให้จ่ายวนัพฤหัสบดีท่ี 23 พฤษภาคม 2567 

อน่ึง เม่ือหักเงิน�นผลงวดน้ี จะคงเหลือเป็นเงินกําไรสะสมท่ียังไม่จัดสรรในงบการเงินเฉพาะของ
บรษัิทฯ อีกจํานวน 4,089,864,172 บาท (ส่ีพันแปดสิบเก้าล้านแปดแสนหกหม่ืนส่ีพันหน่ึงรอ้ยเจ็ดสิบ
สองบาท) และเหลืออีก 2,688,888,797 บาท (สองพันหกรอ้ยแปดสิบแปดล้านแปดแสนแปดหมื่นแปด
พันเจ็ดรอ้ยเก้าสิบเจ็ดบาท) ในงบการเงินรวม 

กฎหมายกําหนดวา่ โดยท่ีวาระน้ีเป็นวาระการพิจารณาอนุมัตจัิดสรรเงินกําไร และอนุมัติจ่ายเงิน�น
ผล; การลงมติ วาระน้ีต้องผ่านมติอนุมัติด้วยคะแนนเสียงข้างมาก ของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือ
หุ้นท่ีมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน  

จึงขอเสนอใหท่ี้ประชุมพิจารณา  

คําถาม และคําแนะนําจากท่ีประชุม 

เม่ือครบกําหนดเวลาท่ีเปิดให้ถามคําถาม หรอืให้ข้อเสนอแนะแล้ว นายชาครติ ได้แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ 
สําหรบัวาระท่ี 3 น้ี ไม่มีผู้ข้าร่วมประชุม ถามคําถาม หรือให้ข้อเสนอแนะแต่อย่างใด  

เลขาฯ ได้แจ้งต่อท่ีประชุมวา่  และได้ขอให้ท่ีประชุมลงคะแนนเสียงในระบบ Inventech Connect   

เม่ือประธานฯ แจ้งปิดการลงคะแนนแล้ว ประธานฯ ได้ให้เลขาฯ สรปุผลการออกเสียงลงคะแนน แจ้ง
ต่อท่ีประชุม ดังน้ี ในวาระน้ี มีผู้ถือหุ้นและผู้รบัมอบฉันทะเข้าร่วมประชุมทัง้สิน้ 58ราย นับรวมจํานวน
คะแนนเสียงท่ีออกเสียงลงคะแนนทัง้หมดได้ 1,178,174,015เสียง โดยท่ีประชุมออกเสียงลงคะแนน
งดออกเสียง ท่ีไม่นับเป็นฐานเสียง จํานวน 0 เสียง สรุปวา่ท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของ
ผู้ถือหุ้นซึ่งมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน เห็นด้วย 1,178,174,015เสียง คิดเป็นร้อยละ100.00 ไม่
เห็นด้วย 0 เสียง คิดเป็นรอ้ยละ0.00 โดยไม่มีบัตรเสีย; และประธานฯได้กล่าวสรุปมติท่ีประชุม 

มติท่ีประชุม   ท่ีประชุมพิจารณาแล้ว มีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของจํานวนเสียงทัง้หมด
ของ       ผู้ถือหุ้นท่ีมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน อนุมัติจ่ายเงิน�นผลสําหรบัปี 2566 ในอัตรา  
0.06บาทต่อหุ้น (หกสตางคต์่อหุ้น) ให้แก่ผู้ถือหุ้น จํานวน 2,000,000,000หุ้น เป็นจํานวนเงินรวม 
120,000,000บาท (หน่ึงร้อยยี่สิบล้านบาท) ซึ่งคิดเป็นรอ้ยละ57.14 ของกําไรสุทธิปี 2566 จากผลการ
ดําเนินงานส่วนท่ีเป็นของบรษัิทฯ ตามงบการเงินรวม โดยกําหนดให้จ่ายเงิน�นผลจากกําไรสะสมของ
กิจการท่ีต้องเสียภาษีเงินได้นิติบุคคลในอัตรารอ้ยละ20 ของกําไรสุทธิทัง้จํานวน; และกําหนดรายช่ือผู้
ถือหุ้นท่ีมีสิทธิรบัเงิน�นผล สําหรบัผลการดําเนินงานปี 2566 (Record Date) ในวนัท่ี 8 พฤษภาคม 
2567 และเสนอให้จ่ายวนัท่ี 23 พฤษภาคม 2567 ตามท่ีคณะกรรมการเสนอ 

วาระท่ี 4  พิจารณาเลือกตัง้กรรมการแทนกรรมการท่ีต้องออกตามวาระ 
เลขาฯ เสนอต่อคณะกรรมการว่า เน่ืองจาก การประชุมวาระน้ี เป็นการเสนอช่ือ  นางสาวอัมพร มาลี
นนท์,  นางรชันี นิพัทธกุศล,  นายประธาน รังสิมาภรณ์, นายมานิต บุญประกอบ และดร. ธัชพล โปษ
ยานนท์ ซึ่งทัง้ 5คนเป็นกรรมการเดิม ซึ่งครบกําหนดออกตามวาระในปีน้ี กลับเข้าดํารงตําแหน่ง
กรรมการต่อไปอีกวาระหน่ึง ดังน้ัน ก่อนเริม่การประชุมในวาระน้ี จึงได้ขอให้ นางสาวอัมพร มาลีนนท์,  
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นางรชันี นิพัทธกุศล,  นายประธาน รังสิมาภรณ์, นายมานิต บุญประกอบ และดร. ธัชพล โปษยานนท์ 
จึงได้ขอตัวออกจากท่ีประชุมไป เพื่อให้ท่ีประชุมมีความเป็นอิสระในการพิจารณาออกเสียงลงคะแนน  
จากน้ัน เลขาฯ ได้แจ้งตอ่ท่ีประชุมวา่ ตามท่ีมาตรา 71 แห่งพระราชบัญญัติบรษัิทมหาชนจํากัด พ.ศ. 
2535 (“พ.ร.บ.บริษัทมหาชนฯ”) และข้อบังคับของบริษัทฯ กําหนดให้บริษัทฯ มีคณะกรรมการของ
บรษัิทฯ จํานวนไม่น้อยกวา่ 5 คน และกําหนดให้ 1 ใน 3 ของกรรมการออกจากตําแหน่งในการประชุม
สามัญประจําปีทุกครัง้ โดยให้กรรมการท่ีอยู่ในตําแหน่งนานท่ีสุด เป็นผู้ออกจากตําแหน่งก่อน และ
กรรมการซึ่งพ้นจากตําแหน่งอาจได้รับเลือกเข้ารบัตําแหน่งอีกก็ได้  

ในปี 2567 มีกรรมการท่ีครบกําหนดวาระการดํารงตําแหน่ง รวม 5 คน ประกอบด้วย กรรมการบริหาร 2 
คน และกรรมการอิสระ จํานวน 3 คน ท่ีครบกําหนดออกตามวาระในปีน้ี  ได้แก่  
(1) นางสาวอัมพร  มาลีนนท์  -  กรรมการบรหิาร, กรรมการผู้มีอํานาจลงนาม 
(2)  นางรชันี นิพัทธกุศล  - กรรมการบรหิาร, กรรมการผู้มีอํานาจลงนาม,      
       กรรมการกํากับดูแลกิจการ 
(3) นายประธาน รงัสิมาภรณ์  -  กรรมการอิสระ, กรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียง,  
       ประธานกรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน 
(4) นายมานิต บุญประกอบ -  กรรมการอิสระ, กรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียง,  
       กรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน 
(5) ดร.ธัชพล โปษยานนท์ - กรรมการอิสระ 

คณะกรรมการสรรหาและกําหนดคา่ตอบแทน พิจารณาตามหลักเกณฑก์ารสรรหาแล้วเห็นวา่ 
กรรมการท่ีครบกําหนดออกจากตําแหน่งตามวาระในปีน้ีทัง้ 5 คน เป็นบุคคลซึ่งมีคุณสมบัติครบถ้วน
และไม่มีลักษณะต้องห้ามตาม พ.ร.บ.บริษัทมหาชนฯ และไม่มีประวตัิการกระทําความผิดตาม พ.ร.บ.
หลักทรพัย์และตลาดหลักทรพัย์ฯ อีกทัง้ท่ีผ่านมากรรมการเดิมได้ปฏิบัติหน้าท่ีด้วยความรบัผิดชอบ มี
ความระมัดระวัง และซื่อสัตย์สุจรติ เป็นไปตามกฎหมาย วตัถุประสงค์ ข้อบังคับของบริษัท และมติท่ี
ประชุมผู้ถือหุ้น  อีกทัง้เป็นผู้ทรงคุณวฒุิ และมีความรูค้วามเข้าใจในธุรกิจเป็นอย่างดี อันจะยัง
ประโยชน์แก่บริษัทเป็นอย่างยิ่ง;  และเน่ืองจากข้อบังคับของบริษัท มิได้ห้ามมิให้เลือกกรรมการท่ีออก
จากตําแหน่งตามวาระกลับเข้าดํารงตําแหน่งกรรมการต่อไปตามเดิม   คณะกรรมการสรรหาฯพิจารณา 
แล้วเห็นควรเสนอช่ือ กรรมการเดิมท่ีครบกําหนดต้องออกจากตําแหน่งตามวาระในปีน้ีทัง้ 5คน ต่อท่ี
ประชุมคณะกรรมการบรษัิท เพื่อพิจารณาเสนอช่ือกรรมการท่ีครบกําหนดออกจากตําแหน่งตามวาระ
ในปีน้ี ทัง้ 5คน ต่อท่ีประชุมสามัญผู้ถือหุ้นประจําปี 2567 เพื่อพิจารณาเลือกตัง้ให้บุคคลผู้ได้รบัการ
เสนอช่ือ 5คนน้ี กลับเข้าเป็นกรรมการบรษัิทฯต่อไปอีกวาระหน่ึง โดยข้อมูลและประวตัิของบุคคลท่ี
ได้รบัการเสนอช่ือเพื่อเลือกตัง้เป็นกรรมการบรษัิท แสดงไวเ้ป็นเอกสารประกอบการประชุมวาระท่ี 4      
คณะกรรมการพิจารณาความเห็นของคณะกรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน โดยพิจารณาถึง
ความเหมาะสม และประโยชน์สูงสุดของบริษัทแล้ว เห็นวา่ กรรมการท่ีครบกําหนดออกจากตําแหน่ง
ตามวาระในปีน้ี ทัง้ 5คน ดังท่ีกล่าวข้างต้น มีคุณสมบัติครบถ้วน และไม่มีลักษณะต้องห้ามตามท่ี
กฎหมายกําหนด และเป็นบุคคลผู้ทรงคุณวฒุิ มีความรู้ความสามารถ มีวสัิยทัศน์ท่ีกวา้งไกล และมี
ประสบการณ์ในธุรกิจส่ือ ธุรกิจผลิตและจัดหารายการ และธุรกิจอ่ืนท่ีเก่ียวข้อง เป็นประโยชน์ต่อการ
ดําเนินธุรกิจของกลุ่มบรษัิท  และเป็นไปตามหลักเกณฑ์ท่ีเก่ียวข้อง อีกทัง้บุคคลท่ีได้รบัการเสนอช่ือ
ในครัง้น้ี ได้ผ่านกระบวนการพิจารณากลั่นกรองอย่างรอบคอบและระมัดระวงัของคณะกรรมการบรษัิท
แล้ว จึงเห็นควรเสนอให้ผู้ถือหุ้นเพื่อพิจารณาอนุมัติเลือกตัง้ (1) นางสาวอัมพร มาลีนนท์, (2) นาง
รชันี นิพัทธกุศล, (3) นายประธาน รงัสิมาภรณ์, (4) นายมานิต บุญประกอบ และ(5) ดร. ธัชพล โปษยา
นนท์ กรรมการท่ีครบกําหนดออกจากตําแหน่งตามวาระในปีน้ีทัง้ 5คน กลับเข้าดํารงตําแหน่งเป็น
กรรมการบริษัทอีกวาระหน่ึง  
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จึงขอเรยีนเสนอต่อท่ีประชุมเพื่อพิจารณา  

 

คําถาม และคําแนะนําจากท่ีประชุม 

เม่ือครบกําหนดเวลาท่ีเปิดให้ถามคําถาม หรอืให้ข้อเสนอแนะแล้ว นายชาครติ ได้แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ 
สําหรบัวาระท่ี 4.1-4.5 น้ี ไม่มีผู้ข้ารว่มประชุม ถามคําถาม หรือให้ข้อเสนอแนะแต่อย่างใด  

เลขาฯ     แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ การลงมติวาระน้ีต้องผ่านมติอนุมัติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของจํานวน
เสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้นท่ีมาประชุม และออกเสียงลงคะแนน  โดยบรษัิทจัดให้ผู้ถือหุ้น พิจารณาออก
เสียงลงคะแนนเลือกตัง้กรรมการเป็นรายบุคคล ซึ่งในระบบจะแยกการลงคะแนนสําหรบักรรมการแต่
ละท่านตามลําดับ   

เม่ือประธานฯ แจ้งปิดการลงคะแนนแล้ว ประธานฯ ได้ให้เลขาฯ แจ้งผลการลงคะแนนเสียงให้ท่ี
ประชุมฯทราบ โดยท่ีวาระ 4.1ถึง 4.5 ไม่มีการเปลี่ยนแปลงผู้เข้ารว่มประชุมทัง้หมดท่ีเป็นฐานเสียงใน
การนับคะแนน โดยมีผู้เข้าร่วมประชุมทัง้สิน้ 58ราย นับรวมจํานวนคะแนนเสียงท่ีออกเสียงลงคะแนน
ทัง้หมดได้ 1,178,174,015เสียง ซึ่งท่ีประชุมฯได้พิจารณาออกเสียงลงคะแนนเลือกตัง้กรรมการแทน
กรรมการท่ีต้องออกตามวาระเป็นรายบุคคล ด้วยคะแนนเสียง ดังน้ี 

1.) เลือกตัง้ นางสาวอัมพร มาลีนนท์ ให้เป็นกรรมการบริษัทต่อไปอีกวาระหน่ึง ด้วยคะแนนเสียง งด
ออกเสียง 0เสียง ซึ่งไม่นับเป็นฐานเสียง, คะแนนเสียงเห็นด้วย 1,172,504,515เสียง คิดเป็นร้อย
ละ 99.5187ขององค์ประชุม,โดยมีผู้เข้ารว่มประชุมออกเสียงไม่เห็นด้วย รวม 5,669,500เสียง คิด
เป็นร้อยละ 0.4812ขององค์ประชุม, โดยไม่มีบัตรเสีย  

2.)  เลือกตัง้ นางรชันี นิพัทธกุศล ให้เป็นกรรมการบรษัิทตอ่ไปอีกวาระหน่ึง ด้วยคะแนนเสียง งดออก
เสียง 0เสียง ซึ่งไม่นับเป็นฐานเสียง, คะแนนเสียงเห็นด้วย 1,172,504,515เสียง คิดเป็นร้อยละ 
99.5187, คะแนนเสียงไม่เห็นด้วย 5,669,500เสียง คิดเป็นรอ้ยละ 0.4812, โดยไม่มีบัตรเสีย  

3.)  เลือกตัง้ นายประธาน รงัสิมาภรณ์ ให้เป็นกรรมการบรษัิทต่อไปอีกวาระหน่ึง ประเภท กรรมการ
อิสระ ด้วยคะแนนเสียง งดออกเสียง 100เสียง ซึ่งไม่นับเป็นฐานเสียง, คะแนนเสียงเห็นด้วย 
1,151,173,405เสียง คิดเป็นร้อยละ 97.7082, คะแนนเสียงไม่เห็นด้วย 27,000,510เสียง คิดเป็น
รอ้ยละ 2.2917, โดยไม่มีบัตรเสีย  

4.)  เลือกตัง้ นายมานิต บุญประกอบ ให้เป็นกรรมการบรษัิทต่อไปอีกวาระหน่ึง ประเภท กรรมการ
อิสระ  ด้วยคะแนนเสียง งดออกเสียง 100เสียง ซึ่งไม่นับเป็นฐานเสียง, คะแนนเสียงเห็นด้วย 
1,151,173,405สียง คิดเป็นร้อยละ 97.7082, คะแนนเสียงไม่เห็นด้วย 27,000,510เสียง คิดเป็น
รอ้ยละ 2.2917, โดยไม่มีบัตรเสีย  

5.)  เลือกตัง้ ดร. ธัชพล โปษยานนท์ ให้เป็นกรรมการบริษัทตอ่ไปอีกวาระหน่ึง ประเภท กรรมการ
อิสระ  ด้วยคะแนนเสียง งดออกเสียง 100เสียง ซึ่งไม่นับเป็นฐานเสียง, คะแนนเสียงเห็นด้วย 
1,178,173,915เสียง คิดเป็นร้อยละ 100.0000, คะแนนเสียงไม่เห็นด้วย 0เสียง คิดเป็นรอ้ยละ 
0.0000, โดยไม่มีบัตรเสีย  

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้นท่ีมา
ประชุม และออกเสียงลงคะแนน เลือกตัง้ นางสาวอัมพร มาลีนนท์,  นางรชันี นิพัทธกุศล,  นาย
ประธาน รงัสิมาภรณ์, นายมานิต บุญประกอบ และดร. ธัชพล โปษยานนท์ ซึ่งเป็นกรรมการเดิมท่ีครบ
กําหนดพ้นจากตําแหน่งในปีน้ี กลับเข้าเป็นกรรมการต่อไปอีกวาระหน่ึง;  โดยท่ี นายประธาน รงัสิมา
ภรณ์, นายมานิต บุญประกอบ และดร. ธัชพล โปษยานนท์ เป็นกรรมการประเภท กรรมการอิสระ 
เม่ือเสร็จสิน้การประชุมวาระท่ี 4  ประธานฯ ได้เชิญ นางสาวอัมพร มาลีนนท์,  นางรชันี นิพัทธกุศล,  
นายประธาน รงัสิมาภรณ์, นายมานิต บุญประกอบ และดร. ธัชพล โปษยานนท์ กลับเข้าท่ีประชุมฯ 
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เพื่อรว่มการประชุมฯ ในวาระถัดไป  
 
 

วาระท่ี 5   พิจารณากําหนดค่าตอบแทนกรรมการสําหรบัปี 2567 
เลขาฯ ได้แถลงต่อท่ีประชุมวา่ ข้อบังคับของบริษัทฯ กําหนดให้กรรมการมีสิทธิได้รับค่าตอบแทนใน
การปฏิบัติหน้าท่ี ซึ่งค่าตอบแทน ได้แก่ เงินเดือน เงินบําเหน็จ เบีย้ประชุม เบีย้เลีย้ง โบนัส สวัสดิการ 
หรอืผลประโยชน์ตอบแทนในลักษณะอ่ืนทํานองเดียวกัน โดยท่ีบรษัิทฯได้จ่ายค่าตอบแทนกรรมการ
ในรปูเบีย้ประชุม และเงินบําเหน็จ    
คณะกรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน ได้พิจารณาเสนออัตราค่าตอบแทน และผลประโยชน์
ของกรรมการบริษัท และกรรมการในคณะกรรมการชุดย่อย โดยคํานึงถึงความเหมาะสมและสอดคล้อง
กับบทบาท  ภาระหน้าท่ี และความรบัผิดชอบ �จจัยสภาพเศรษฐกิจ เป้าหมาย และผลการดําเนินงาน
ของบริษัทโดยรวม  โดยค่าตอบแทนและผลประโยชน์อ่ืนของกรรมการบริษัท และกรรมการชุดย่อย 
ต้องเหมาะสมกับหน้าท่ี และความรบัผิดชอบ โดยพิจารณาเปรียบเทียบกับบรษัิทอ่ืนๆ ท่ีมีขนาดธุรกิจ 
สินทรพัย์และอยู่ในอุตสาหกรรมใกล้เคียงกัน ซึ่งท่ีผ่านมา บริษัทฯได้จ่ายค่าตอบแทนกรรมการในรูป
เบีย้ประชุม และเงินบําเหน็จ 
คณะกรรมการได้พิจารณาตามความเห็นของคณะกรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน ถึงความ
เหมาะสมกับหน้าท่ี และขอบเขตหน้าท่ีความรบัผิดชอบ ความสมเหตุสมผล  และการปฏิบัติหน้าท่ีของ
กรรมการ รวมถึงความเหมาะสมกับประเภทธุรกิจ และการขยายตัวทางธุรกิจของบรษัิท โดยได้
เปรยีบเทียบกับค่าตอบแทนของบรษัิทจดทะเบียนอ่ืนในอุตสาหกรรมเดียวกัน  หรอืท่ีมีขนาด
เทียบเท่ากันแล้ว เห็นวา่ท่ีประชุมผู้ถือหุ้นสมควรกําหนดค่าตอบแทนกรรมการ สําหรบัปี 2566 เป็น
อัตราเดิมเท่ากับปีก่อน ดังน้ี 
ก.   เบีย้ประชุม: 
     1.) กําหนดเงินเบีย้ประชุมสําหรบัการประชุมคณะกรรมการบรษัิทฯ แต่ละครัง้ เท่ากับปีก่อน ดังน้ี  
            - ประธานกรรมการ 30,000 บาท (สามหม่ืนบาท)  
            - กรรมการท่านอ่ืน ท่านละ 20,000 บาท (สองหมื่นบาท) 
      2.) กําหนดเงินเบีย้ประชุมสําหรบัการประชุมคณะอนุกรรมการชุดต่างๆ แต่ละครัง้ ดังน้ี 
           - ประธานคณะอนุกรรมการ 25,000 บาท (สองหม่ืนห้าพันบาท)  
           - กรรมการท่านอ่ืน ในคณะอนุกรรมการทุกชุด ท่านละ 20,000 บาท (สองหมื่นบาท)                    
ข.  เงินบําเหน็จกรรมการ:   

เป็นจํานวนเงินรวม 18,000,000 บาท (สิบแปดล้านบาท) เท่ากับปีก่อน โดยขอให้ท่ีประชุมผู้ถือ
หุ้นมอบให้คณะกรรมการพิจารณาจัดสรรเงินบําเหน็จกรรมการจํานวนดังท่ีกล่าวตามความ
เหมาะสม 

ทัง้น้ี อัตราเงินค่าตอบแทนกรรมการท่ีเสนอสําหรบัปี 2566 น้ี เป็นอัตราท่ีเสนอจ่ายให้กับกรรมการในปี 
2565 หรือคิดเป็นอัตราการเปลี่ยนแปลง 0.00% เม่ือเทียบกับปีก่อน;   

จึงขอเสนอให้ท่ีประชุมพิจารณา 

คําถาม และคําแนะนําจากท่ีประชุม 

เม่ือครบกําหนดเวลาท่ีเปิดให้ถามคําถาม หรอืให้ข้อเสนอแนะแล้ว นายชาครติ ได้แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ 
สําหรบัวาระท่ี 5 น้ี ไม่มีผู้ข้าร่วมประชุม ถามคําถาม หรือให้ข้อเสนอแนะแต่อย่างใด  

เลขาฯ     แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ การลงมติวาระน้ีต้องผ่านมติอนุมัติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของจํานวน
เสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้นท่ีมาประชุม และออกเสียงลงคะแนน   

เม่ือประธานฯ แจ้งปิดการลงคะแนนแล้ว ประธานฯ ได้ให้เลขาฯ สรปุผลการออกเสียงลงคะแนน แจ้ง
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ต่อท่ีประชุม ดังน้ี ในวาระน้ี มีผู้ถือหุ้นและผู้รบัมอบฉันทะเข้าร่วมประชุมทัง้สิน้ 58ราย นับรวมจํานวน
คะแนนเสียงท่ีออกเสียงลงคะแนนทัง้หมดได้ 1,178,074,010เสียง โดยท่ีประชุมฯ ออกเสียงลงคะแนน 
งดออกเสียง 0เสียง คิดเป็นร้อยละ0.0000, ท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียงของผู้ถือหุ้นซึ่งมาประชุม
และออกเสียงลงคะแนนเห็นด้วย 1,178,074,010เสียง คิดเป็นร้อยละ 99.9915, ออกเสียงลงคะแนนไม่
เห็นด้วย 100,000เสียง คิดเป็นร้อยละ0.0084, โดยไม่มีบัตรเสีย;  

มติท่ีประชุม     ท่ีประชุมน้ีมีมติ ด้วยคะแนนเสียงมากกวา่สองในสามของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้
ถือหุ้นซึ่งมาประชุม อนุมัติค่าตอบแทนกรรมการ และกรรมการในคณะอนุกรรมการทุกชุด สําหรบัปี 
2567 เท่ากับปีก่อน ตามท่ีคณะกรรมการเสนอ  แยกเป็น  
ก. เบีย้ประชุม: 

1.) กําหนดเงินเบีย้ประชุมสําหรับการประชุมคณะกรรมการบริษัทฯ แต่ละครัง้ เป็นดังน้ี  
- ประธานกรรมการ 30,000.-บาท (สามหม่ืนบาท)  
- กรรมการท่านอ่ืน ท่านละ 20,000.-บาท (สองหม่ืนบาท) 

2.)  กําหนดเงินเบีย้ประชุมสําหรบัการประชุมคณะอนุกรรมการชุดต่างๆ แต่ละครัง้ ดังน้ี 
- ประธานคณะอนุกรรมการทุกชุด 25,000.-บาท (สองหม่ืนห้าพันบาท)  
- กรรมการท่านอ่ืนในคณะอนุกรรมการทุกชุด ท่านละ 20,000.-บาท(สองหมื่นบาท) 

ข.  เงินบําเหน็จกรรมการ: เป็นจํานวนเงินรวม 18,000,000.-บาท (สิบแปดล้านบาท) โดยให้
คณะกรรมการพิจารณาจัดสรรกันเองตามความเหมาะสม  

วาระท่ี 6:  พิจารณาแต่งตัง้และกําหนดค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีสําหรบัปี 2567 

นายพิรยิดิส ชูพึ่งอาตม์ รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี แถลงต่อท่ีประชุมวา่ เพื่อให้
เป็นไปตาม พ.ร.บ. บรษัิทมหาชนฯ ซึ่งกําหนดให้ท่ีประชุมสามัญประจําปีแต่งตัง้ผู้สอบบัญชี และ
กําหนดจํานวนเงินค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีของบริษัทฯ ทุกปี ทัง้น้ี ในการแต่งตัง้ผู้สอบบัญชีน้ันจะ
แต่งตัง้ผู้สอบบัญชีคนเดิมอีกก็ได้ 
คณะกรรมการบริษัทฯ ได้มอบหมายให้คณะกรรมการตรวจสอบ พิจารณาคัดเลือก เสนอแต่งตัง้หรอื
เลิกจ้างผู้สอบบัญชี และเสนอค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีของกลุ่มบรษัิท ซึ่งท่ีประชุมคณะกรรมการ
ตรวจสอบมีความเห็นรว่มกันท่ีจะเสนอช่ือ  
ดร.วิรชั อภิเมธีธํารง      ผู้สอบบัญชีรบัอนุญาตเลขท่ี 1378 และ/หรอื 
นายชัยกรณ์ อุ่นปิติพงษา     ผู้สอบบัญชีรบัอนุญาตเลขท่ี 3196 และ/หรอื 
นายอภิรกัษ์ อตอินุวรรตน์    ผู้สอบบัญชีรบัอนุญาตเลขท่ี 5202 และ/หรอื 
นางสาวรตัน์ชรินทร ์เจรญิกิจไพเลิศ  ผู้สอบบัญชีรบัอนุญาตเลขท่ี 7037   
แห่งบรษัิทสํานักงาน ดร.วริัช แอนด์ แอสโซซิเอทส์ จํากัด ให้เป็นผู้สอบบัญชีของกลุ่มบริษัท สําหรบั
รอบปีบัญชี 2567 อีกปีหน่ึง เน่ืองจากพิจารณาแล้วเห็นวา่ ผู้สอบบัญชีเป็นผู้มีคุณสมบัติเหมาะสม มี
ความรูค้วามสามารถ มีความชํานาญในวชิาชีพ มีผลการปฏิบัติงานท่ีผ่านมาเป็นท่ียอมรบัและน่าพอใจ 
ผู้สอบบัญชีมีความเป็นอิสระ และไม่มีความสัมพันธ์หรือมีส่วนได้ส่วนเสียกับบริษัทฯ และบรษัิทย่อย 
ผู้บรหิาร ผู้ถือหุ้นรายใหญ่ หรือผู้ท่ีเก่ียวข้องกับบุคคลดังกล่าว ตลอดจนไม่มีรายการท่ีอาจก่อให้เกิด
ความขัดแย้งทางผลประโยชน์กับบริษัทฯ แต่อย่างใด โดยท่ี นายชัยกรณ์ อุ่นปิติพงษา เป็นผู้สอบบัญชี
รบัอนุญาตท่ีลงลายมือช่ือรบัรองงบการเงินของบรษัิทฯ เริม่ตัง้แต่ปี 2565 ถึง�จจุบัน รวมเวลา 2ปี 

คณะกรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียงพิจารณาแล้ว เห็นสมควรเสนอต่อท่ีประชุม
คณะกรรมการเพื่อพิจารณา เสนอต่อท่ีประชุมสามัญผู้ถือหุ้น ประจําปี 2567 พิจารณาแต่งตัง้ ดร.วิรชั 
อภิเมธีธํารง ผู้สอบบัญชีรบัอนุญาตเลขท่ี 1378 และ/หรอืนายชัยกรณ์ อุ่นปิติพงษา ผู้สอบบัญชีรับ
อนุญาตเลขท่ี 3196 และ/หรือนายอภิรกัษ์ อติอนุวรรตน์    ผู้สอบบัญชีรบัอนุญาตเลขท่ี 5202 และ/หรอื
นางสาวรตัน์ชรินทร ์เจรญิกิจไพเลิศ ผู้สอบบัญชีรบัอนุญาตเลขท่ี 7037  แห่งบริษัทสํานักงาน ดร.วิรชั 
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แอนด์ แอสโซซิเอทส์ จํากัด ให้เป็นผู้สอบบัญชีของกลุ่มบริษัท สําหรบัรอบปีบัญชี 2567 อีกปีหน่ึง  

ทัง้น้ี ก่อนนําเสนอค่าสอบบัญชีปี2567 ขอแจ้งให้ท่ีประชุมรบัทราบเก่ียวกับค่าสอบบัญชีท่ีจ่ายจรงิ
สําหรบัปี2566 เป็นยอดรวมเท่ากับ3,585,000บาท เท่ากับท่ีประชุมสามัญผู้ถือหุ้นประจําปี2566อนุมัติไว ้  

สําหรบัค่าสอบบัญชี ปี 2567 ผู้สอบบัญชีเสนอค่าสอบบัญชีของกลุ่มบริษัทบีอีซี เวลิด์ และบริษัทย่อย
ทุกบรษัิท สําหรบัปี 2567 เป็นยอดเงินรวมทัง้สิน้ 3,675,000 บาท (สามล้านหกแสนเจ็ดหมื่นห้าพัน
บาท)  เพิ่มขึน้จากปี 2566 เป็นจํานวน 90,000 บาท รวมเพิ่มขึน้ 2.51%; โดยเป็นค่าตอบแทนผู้สอบ
บัญชีในส่วนของบริษัทฯ จํานวน 1,450,000 บาท (หน่ึงล้านส่ีแสนห้าหม่ืนบาท) เพิ่มขึน้จากปีก่อน 
20,000บาท (สองหม่ืนบาท) และเป็นค่าสอบบัญชีของบริษัทในเครอืจํานวน 2,225,000บาท (สองล้าน
สองแสนสองหม่ืนห้าพันบาท) ซึ่งปรับเพิ่มค่าสอบบัญชีให้เหมาะสม ตามปรมิาณงานท่ีคาดวา่จะมีตาม
แผนธุรกิจปี 2567  

 ค่าสอบทาน และตรวจสอบบัญชี Audit Fee     (หน่วย:บาท) 
  
  

สําหรับปี 2567 
(ปีที่เสนอ) 

ปี 2566 
เพิ่มขึน้/ลดลง 

(บาท) 
(+/-)% 

ค่าสอบบัญชีประจําปีของกลุ่มบีอีซี  3,675,000 3,585,000 90,000 2.51% 
แยกเป็น  
 -   ค่าสอบบัญชีในส่วนของบริษัทฯ 

 
1,450,000 

 
1,430,000 

 
20,000 

 
1.40% 

 -   ค่าสอบบัญชีบริษัทในเครือ 2,225,000 2,155,000 70,000 3.25% 

คณะกรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียง พิจารณาแล้วเห็นวา่ค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีท่ีผู้สอบ
บัญชีเสนอมาในครัง้น้ีมีความเหมาะสม สอดคล้องกับปรมิาณงานท่ีคาดวา่จะมีตามแผนขยายธุรกิจปี 
2567 ของกลุ่มบริษัทฯ  

คณะกรรมการพิจารณาแล้วเห็นตามข้อเสนอของคณะกรรมการตรวจสอบฯวา่ ท่ีประชุมผู้ถือหุ้น
สมควรอนุมัติแต่งตัง้ ดร.วริชั อภิเมธีธํารง  และ/หรอื นายชัยกรณ์ อุ่นปิติพงษา และ/หรอื นายอภิรกัษ์ 
อติอนุวรรตน์ และ/หรือ  นางสาวรตัน์ชรนิทร ์ เจริญกิจไพเลิศ   แห่งบรษัิทสํานักงาน ดร.วิรชั แอนด์ 
แอสโซซิเอทส์ จํากัด ให้เป็นผู้สอบบัญชีของกลุ่มบรษัิทฯ สําหรับรอบปีบัญชี 2567 อีกปีหน่ึง;  และท่ี
ประชุมผู้ถือหุ้นสมควรอนุมัติค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีของบริษัทฯ และบรษัิทย่อยในกลุ่มบีอีซี สําหรบั
ปี 2567 เป็นจํานวนเงินรวม รวมทัง้สิน้  3,675,000 บาท (สามล้านหกแสนเจ็ดหมื่นห้าพันบาท)  แยก
เป็นค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีเฉพาะส่วนของบริษัทฯ จํานวน 1,450,000 บาท (หน่ึงล้านส่ีแสนห้าหม่ืน
บาท) และค่าสอบบัญชีบรษัิทในเครอืจํานวน 2,225,000 บาท (สองล้านสองแสนสองหมื่นห้าพันบาท) 
โดยคณะกรรมการพิจารณาแล้วเห็นวา่ ค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีท่ีผู้สอบบัญชีเสนอมาในครัง้น้ีมีความ
เหมาะสม สอดคล้องกับปรมิาณงานท่ีคาดวา่จะมีตามแผนธุรกิจของกลุ่มบริษัทฯ 

กฎหมายบัญญัติวา่ วาระน้ีต้องผ่านมติอนุมัติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้
ถือหุ้นท่ีมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน 

จึงขอเสนอใหท่ี้ประชุมพิจารณา 

คําถาม และคําแนะนําจากท่ีประชุม 

เม่ือครบกําหนดเวลาท่ีเปิดให้ถามคําถาม หรอืให้ข้อเสนอแนะแล้ว นายชาครติ ได้แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ 
สําหรบัวาระท่ี 6 น้ี ไม่มีผู้ข้าร่วมประชุม ถามคําถาม หรือให้ข้อเสนอแนะแต่อย่างใด  

เม่ือประธานฯ แจ้งปิดการลงคะแนนแล้ว ประธานฯ ได้ให้เลขาฯ สรปุผลการออกเสียงลงคะแนน แจ้ง
ต่อท่ีประชุม ดังน้ี ในวาระน้ี มีผู้ถือหุ้นและผู้รบัมอบฉันทะเข้าร่วมประชุมทัง้สิน้ 58ราย นับรวมจํานวน
คะแนนเสียงท่ีออกเสียงลงคะแนนทัง้หมดได้ 1,178,173,915เสียง โดยท่ีประชุมออกเสียงลงคะแนน
งดออกเสียง ท่ีไม่นับเป็นฐานเสียง 0เสียง ท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของผู้ถือหุ้นซึ่งมา
ประชุมและออกเสียงลงคะแนน  เห็นด้วย 1,178,173,915เสียง คิดเป็นรอ้ยละ99.9999,  ออกเสียง
ลงคะแนนไม่เห็นด้วย 100เสียง คิดเป็นรอ้ยละ0.0000, โดยไม่มีบัตรเสีย;  
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มติท่ีประชุม    ท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของผู้ถือหุ้นท่ีมาประชุมและออกเสียงลง 
คะแนน อนุมัติแต่งตัง้ ดร.วริัช อภิเมธีธํารง ผู้สอบบัญชีรบัอนุญาตเลขท่ี 1378 และ/หรอื นายชัยกรณ์ 
อุ่นปิติพงษา ผู้สอบบัญชีรบัอนุญาตเลขท่ี 3196 และ/หรอืนายอภิรักษ์ อติอนุวรรตน์ ผู้สอบบัญชีรบั
อนุญาตเลขท่ี 5202 และ/หรือนางสาวรตัน์ชรนิทร ์ เจริญกิจไพเลิศ ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขท่ี 7037 
แห่งบรษัิท สํานักงาน ดร.วิรชั แอนด์ แอสโซซิเอทส์ จํากัด เป็นผู้สอบบัญชีสําหรับรอบปีบัญชี 2567 
โดยเป็นค่าสอบบัญชีของบรษัิทและบรษัิทย่อยในกลุ่มบีอีซี เวลิด์ เป็นยอดรวม 3,675,000บาท (สาม
ล้านหกแสนเจ็ดหม่ืนห้าพันบาท) และเป็นค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีเฉพาะ ส่วนของบริษัทฯ จํานวน 
1,450,000 บาท (หน่ึงล้านส่ีแสนห้าหม่ืนบาท) ตามท่ีเสนอ 
 
หลังจากท่ีประชุมได้พิจารณาเรือ่งต่างๆ ครบทุกวาระ ตามท่ีระบุในระเบียบวาระการประชุมแล้ว  
ประธานฯ ได้เปิดโอกาสให้ท่ีประชุม ถามคําถาม หรือให้ข้อเสนอแนะได้อย่างอิสระ โดยผู้ถือหุ้น/ผู้รบั
มอบฉันทะ ได้ถามคําถามและให้ข้อเสนอแนะต่างๆ ดังน้ี  

-  คําถามจาก  นางสาวรักษิณา พรหมโชติ   ผู้รบัมอบฉันทะจาก สมาคมส่งเสรมิผู้ลงทุนไทย   
     โดย นางสาวรักษิณา พรหมโชติ ขอให้ตอบคําถามน้ีหลังจบวาระการประชุมท่ี 6 เสร็จสิน้ โดย

สอบถามวา่  สมาคมส่งเสริมผู้ลงทุนไทย มีนโยบายนําเสนอ ให้ บรษัิทจดทะเบียน ในตลาด
หลักทรพัย์แห่งประเทศไทย จัดประชุมสามัญ/วสิามัญผุ้ถือหุ้น แบบ On-site meeting และ 
Online ควบคู่กัน หรอืเรยีกวา่ Hybrid เพื่อเป็นการพบปะ ส่ือสาร และซักถาม ระหวา่งผู้ถือหุ้น 
ผู้บรหิาร และคณะกรรมการบริษัท อย่างสะดวก ซึ่งสอดคล้องกับ หนังสือเวยีนของ สํานักงานกํากับ
หลักทรพัย์และตลาดหลักทรพัย์ (ก.ล.ต.) ที่ ก.ล.ต.นร.(ว) 2/2567 เรื่อง ขอความรว่มมือเก่ียวกับการ
จัดประชุมสามัญผู้ถือหุ้น ลว.10 มกราคม 2567 

จึงขอนําเสนอ ให้ท่านพิจารณา ข้อเสนอ การจัดประชุม แบบ Hybrid ตามนโยบายของสมาคม
ส่งเสรมิผู้ลงทุนไทย ข้างต้น 

ประธานฯ ได้เป็นตัวแทนตอบคําถามน้ี โดยแจ้งวา่ คณะกรรมการน้อมรับคําแนะนําน้ีไว ้ และจะ
นําไปพิจารณาหารอืกัน สําหรับการจัดประชุมผู้ถือหุ้น ในครัง้ต่อๆไป  

-  คําถามจาก  นายกลวชัร �ญญา ผู้ถือหุ้น เข้าประชุมด้วยตนเอง  

  นายกลวชัร �ญญา ผู้ถือหุ้น เข้าประชุมด้วยตนเอง สอบถามประเด็นท่ี�จจุบัน Content แนววาย 
(บอยเลิฟ/เกิรล์เลิฟ) ได้รับความนิยมสูงในประเทศไทยและต่างประเทศ ทางช่อง3 มีแผนธุรกิจใน
ตลาดดังกล่าวอย่างไรบ้างหรอืไม่ 

  ประธานฯ ได้มอบให้ นายฉัตรชัย เทียมทอง รักษาการกรรมการผู้อํานวยการ สายธุรกิจโทรทัศน์ 
เป็นตัวแทนตอบคําถามน้ี;  โดยนายฉัตรชัย  ชีแ้จงวา่ แผนธุรกิจของช่อง 3 สําหรบัซีรส์ีวาย ปีน้ี 
ช่อง 3  ออกอากาศ Boy Love จบไป 1 เรื่อง คือ “คุณได้ไปต่อ” และอยู่ในระหวา่งผลิตอีก 1 เรื่อง,   
ส่วนซีรีส์แนว Girls Love (เกิลส์ เลิฟ)หรอืท่ีเรยีกกันวา่ Yuri (ยูร)ิ กําลังผลิต  1เรื่อง ช่ือเรือ่ง “ใจ
ซ่อนรัก” มีกําหนดออกอากาศประมาณเดือนมิถุนายนน้ี โดยซีรีส์ยูรเิรื่องน้ี ได้ดารานําท่ีเป็นท่ีรู้จัก 
คุ้นหน้า เพราะทัง้คู่มีผลงานละครช่อง 3 มาหลายเรือ่งในระยะสองปีน้ี; สําหรบัแผนอนาคตสําหรบั
การผลิตซีรส์ีวายน้ัน ขอติดตามดูแนวโน้มความนิยมของผู้ชมก่อน เพราะจากการติดตามความ
นิยมของผู้ชม เริม่เห็นสัญญาณวา่ เข้าช่วงปลายของความนิยมของซีรยี์ Boy Love แล้ว  ซึ่งใน และ
ซีรส์ีวาย มีข้อจํากัดเรื่องเวลาออกอากาศ ท่ีต้องระมัดระวังด้วย ขอให้ท่านผู้ถือหุ้นมั่นใจวา่ ทีม
ผู้บรหิารจะไม่มองข้าม ช่อง 3 จะไม่ตกกระแสอย่างแน่นอน จะติดตามความนิยมของผู้ชม เพื่อวาง
แผนการผลิตละครให้ตรงกับรสนิยมของผู้ชม แต่เน่ืองจาก ซีรส์ีวายเป็นละครท่ีความนิยมเฉพาะ
กลุ่ม ในแง่ของอีเวนต์ และการบรหิารจัดการศิลปิน นักแสดงซีรส์ีวายมีโอกาสสรา้งฐานแฟนได้เร็ว
กวา่ การผลิตซีรส์ีวาย สามารถวางแผนและดําเนินการผลิตได้เร็วกวา่ การผลิตละครไพรม์ไทม์ของ
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ช่อง 3 ปกติจะใช้เวลาผลิตค่อนข้างนาน   

-  คําถามจาก  นายปิยะพงษ์ ประสาททอง ผู้ถือหุ้น เข้าประชุมด้วยตนเอง  

นายปิยะพงษ์ สอบถามเก่ียว เรตติง้ละครเรื่อง “พรหมลิขิต” ท่ีออกอากาศเม่ือปีท่ีแล้ว และ
ออกอากาศซํา้(รรีนั)ในตอนน้ี ได้รบัความนิยมมากน้อยเพียงใด  
ประธานฯ ได้มอบให้ นายฉัตรชัย เทียมทอง รักษาการกรรมการผู้อํานวยการ สายธุรกิจโทรทัศน์ 
เป็นตัวแทนตอบคําถามน้ี;  โดยนายฉัตรชัย  ชีแ้จงวา่ละคร เรื่อง “พรหมลิขิต” ท่ีเรารีรนั ขณะน้ี  
เรตติง้ไม่สูงเท่ากับตอนออกอากาศครัง้แรก   ซึ่งก็เป็นธรรมชาติของละครรีรนั โดยเฉพาะเรือ่ง 
“พรหมลิขิต” ซึ่งตอนออกอากาศครัง้แรก (“เฟิรส์รนั”) ทําเรตติง้ได้สูงมาก   โดยบาง ep. ทําเรตติง้
ได้ถึง 2 หลัก  บางวนัทําเรตติง้ได้ถึงเรตติง้ 12 ซึ่งตอนน้ัน ออกอากาศทางทีว ี และแพลตฟอรม์
ออนไลน์  ท่ีดูละครย้อนหลัง ทัง้ Ch3Plus และแพลตฟอรม์คู่ค้าท่ีซือ้สิทธ์ิไป ทําให้มีคนดู 
หลายล้านราย  ซึ่งก็เป็นธรรมชาติท่ีการมาออกอากาศรรีัน จะได้เรตติง้ไม่เท่าเดิม แต่วา่ ช่อง 3 
ก็เช่ือวา่จะได้คนดูกลุ่มหัวคํ่า (19:00น.) ซึ่งอาจไม่ได้ดูตอนออกฉายครัง้แรกเม่ือปีก่อน  และช่อง 3 
ใช้การรีรนัละคร “พรหมลิขิต” เป็นโอกาส ในการปรบัคุณภาพรายการช่วงเวลา19:00น. ด้วย  โดยท่ี
ผังรายการ�จจุบัน จะใช้ละครีรรีันช่วง เวลา18:00น.  เพื่อเป็นการเรยีกคนดู  เพื่อให้มาดูละครเรื่อง
ท่ี 2 ตอน ช่วงเวลา19:00 ถึง 20:00น. ซึ่งเป็นละครใหม่  และต่อเรือ่งท่ี 3 ตอน 20:30น.  (ละครหลัง
ข่าว)  ยาวประมาณ หน่ึงช่ัวโมงครึง่;  ท่ีผ่านมา ตลาดให้ราคาค่าเวลาโฆษณาละครช่วงหัวคํ่าตํ่า กวา่
ละครหลังข่าวมาตลอด ตัง้แต่เริ่ม อุตสาหกรรม ช่วงน้ัน ละครไพรม์ไทม์  คือ ละครสองทุ่ม  ช่อง 3 
เป็นรายแรกๆ ท่ีทําละครช่วงหัวคํ่า ตอนท่ีทําตลาดช่วงแรก รายได้ค่าโฆษณาส่วนน้ีจะโตมาก  
แต่ข้อเท็จจริงก็คือวา่ราคานาทีโฆษณาช่วงหัวคํ่าตํ่ากวา่ละครหลังข่าวมาก ในขณะท่ีต้นทุนผลิต 
ละครไม่ได้ต่างกัน มากนัก     เมื่อพิจารณาทิศทางในอนาคต เพื่อความคุ้มทุน จึงเห็นความจําเป็น
ท่ีจะต้องปรับราคานาทีโฆษณา ซึ่งประเด็นน้ีเป็นเหตุผลหลัก ท่ีช่อง 3 เลือกใช้ละครรีรนัใน
ช่วงเวลาต่างๆ;  โดยท่ีช่อง 3 เลือกผลิตละคร เพื่อให้ผู้ชมได้ดู แต่การออกอากาศทางโทรทัศน์     
ช่อง 3 ไม่ได้รายได้โดยตรงจากคนดู แต่ท่ีได้รายได้ตรงจากคนดูคือ แพลตฟอรม์ ch3plus 
premium ท่ีต้องคนดูต้องเสียค่าสมาชิก  ซึ่ง ณ �จจุบัน มีสมาชิกถึงเกือบสองแสนราย 
ในขณะท่ีคนดูละคร ทางโทรทัศน์ช่อง 3 ท่ัวประเทศ มีถึง 4ล้านคน  ซึ่งช่อง 3 จะได้รายได้จากการ
ขายโฆษณา การจะสรา้งรายได้  จึงจําเป็นต้องคัดเลือกละครท่ีม่ันใจวา่จะมีคนดูจํานวนมาก และจัด
ลงผังอย่างเหมาะสม ในแต่ละช่วงเวลา  การสถานีโทรทัศน์เลือกใช้ละครรีรนั ต้องสรา้งความม่ันใจ
ให้กับเจ้าสินค้าวา่จะมีผู้ชมจํานวนมาก เพื่อให้เจ้าของสินค้าตัดสินใจใช้งบโฆษณา การเลือกละครรี
รนัลงผังรายการ ก็อาจทําให้ผู้ชมบางท่านหงุดหงิดบ้าง แต่ก็จําเป็นสําหรับการทําธุรกิจท่ีต้องสร้าง
ผลการดําเนินงานท่ีเป็นกําไร  ซึ่งก็หวงัวา่ผู้ชมจะเข้าใจ และยังให้การสนับสนุนสถานีต่อไป 

-  คําถามจาก  นายจักรเพชร ์เจริญวไิลสุข ผู้ถือหุ้น เข้าประชุมด้วยตนเอง  

นายจักรเพชร ์สอบถาม 3 คําถาม ดังน้ี 
(1)  คําถามเก่ียวกับ BEC Studio 1.) ละครท่ี BEC Studio ผลิต ยังเหลืออีก 1 เรือ่งท่ียังไม่ได้ on จะ

ถูกนํามาฉายหรอืไม่ เม่ือไหร่ 2.) ปีน้ี BEC Studio จะมีแผนงานอย่างไร? มีการสรา้งผลงาน
เพิ่มเติมหรอืไม่;   

 ประธานฯ ได้มอบให้ นายฉัตรชัย เทียมทอง รักษาการกรรมการผู้อํานวยการ สายธุรกิจ
โทรทัศน์ เป็นตัวแทนตอบคําถามน้ี;  โดยนายฉัตรชัย  ชีแ้จงว่า ละคร ท่ีบีอีซี สตูดิโอ ผลิต
เสร็จแล้ว ยังไม่ได้ออกฉาย มีอยู่ 1 เรือ่ง  ทีมงานขายกําลังพิจารณาการขาย โดยมีแผนจะขาย
สิทธ์ิให้กับผู้ประกอบการท่ีต้องการ original content หรอืท่ีเราเรยีกวา่ Day Before 
Broadcasting (“DBB”)  แตก็่เข้าใจวา่ในระยะหลังน้ี ตลาดผู้ซือ้จะค่อนข้างแคบลง เน่ืองจาก 
การซือ้แบบ DBB ทางผู้ซือ้สิทธ์ิ original content ต้องใช้งบประมาณจํานวนมาก ในการทํา
การโปรโมท  แตถ้่าซือ้แบบ Simulcast  หรือท่ีเรยีกกันวา่ Day of Broadcasting “DOB” 
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ท่ีเห็นกันบน Platform OTT หลักของประเทศหลายรายน้ัน จะได้แรงส่งจากการท่ีช่อง3 
ออกอากาศ เป็นการโฆษณาคอนเทนต์ เป็นการดึงคนดูไปให้ผู้ประกอบการ OTT โดยตรง  
เพราะฉะน้ัน เรื่องของการขายแบบ DBB ก็ต้องรอโอกาส      แต่บีอีซี สตูดิโอ ก็ได้ส่งสครปิของ
ละครของ บีอีซี สตูดิโอ ไปเพื่อเสนอขายละครกับทางลูกค้า; ทาง บีอีซี  สตูดิโอ พยายามหา 
ทางท่ีจะสรา้ง organic growth พยายามหาทางท่ีจะผลิตคอนเทนต์ ซึ่งก็ต้องยอมรบัวา่ การ
ผลิตคอนเทนต์เสร็จแล้วค่อยไปเสนอขายเป็น original content ให้กับ OTT เทียบกับการ
ผลิตเพื่อออกอากาศทางช่อง 3  และได้รายได้จากการขายโฆษณา   โดยเฉพาะโฆษณาละคร 
หลังข่าว และฉายบน partner paltform เช่น YouTube ก็ได้ส่วนแบ่งโฆษณา 
เป็นเบีย้หัวแตก แตก็่พอท่ีจะคุ้มทุน; เพราะฉะน้ันจะทําคอนเทนต์ท่ีใช้งบสูง ก็เป็นความ 
เส่ียง แตบ่รษัิทฯ มีความรบัผิดชอบท่ีจะต้องสรา้งผลตอบแทนให้กับผู้ถือหุ้น คณะกรรมการ 
และฝ่ายจัดการ มีภารกิจท่ีจะต้องพยายามสรา้งการเติบโตให้กับบริษัทฯ ตลอดเวลาต้อง
พยายาม ขยายช่องทางในการเข้าถึงผู้ชมให้ได้มากขึน้ให้ได้ง่ายขึน้ 

(2) มีแนวคิดในการ Acquire บรษัิท Content Creator มาเสริมทัพให้กับช่องหรอืไม่ อ้างอิงจากท่ี 
Workpoint มีการซือ้กิจการเพิ่มเติม;  

 ประเด็นน้ี นายฉัตรชัย ชีแ้จงวา่ บริษัทฯ พยายามมองหาโอกาสท่ีจะทําธุรกิจใหม่ๆ        ซึ่ง
บรษัิทมี ฝ่ายจัดการท่ีทํางานด้านน้ีโดยเฉพาะ และตนเองในฐานะรกัษาการฯ ก็ได้หารือกับ
ทีมงานบ่อยๆ   กลุ่มบริษัทฯ มีเงินลงทุนหมุนเวยีนเพียงพอ และเห็นพ้องกันวา่ ช่อง3 อยู่ใน
ภาวะท่ีจําเป็นท่ีจะต้องเริม่หาทางเสรมิธุรกิจ�จจุบัน แต่เดิมน้ัน กลุ่มบริษัทฯ มุ่งหวังทําใน 
ธุรกิจท่ีเสรมิ หรือต่อยอดศักยภาพเดิมท่ีถนัด  เพราะฉะน้ัน ตอนน้ันช่องทางก็จะค่อนข้าง
แคบ  แต่ทางกลุ่มบริษัทฯ ก็พยายามมาโดยตลอด  ซึ่งก็จะเห็นตัวอย่างรายการต่างๆ ใน 
�จจุบันน้ี  บรษัิทฯ ลดระดับความต้องการของบรษัิทฯ ลง แทนท่ีจะเป็นการเสรมิศักยภาพ  
ขอใหเ้ลือกทําอะไรท่ีเราสามารถจัดการได้ในโปรเจกต์ ในงานท่ีจะมีส่วนรว่ม; โดยฝ่ายจัดการ 
ยินดีท่ีจะพิจารณา  หากผู้ถือหุ้นท่านใด มีความรูค้วามชํานาญในการพัฒนาธุรกิจ ทางฝ่าย
จัดการยินดีท่ีจะปรึกษาหารือธุรกิจด้วย   หากมีรายการท่ีน่าสนใจ และยินดีเสนอมาท่ีบรษัิทฯ 
ฝ่ายจัดการก็สนใจท่ีจะพิจารณา เพื่อสรา้งการเติบโตให้กับกลุ่มบรษัิท แบบ organic growth 
อย่างท่ีแจ้งไว้ข้างต้น  

(3) มีแนวคิดในการกระจายนักแสดงไปสู่ Channel ใหม่ๆ เพื่อเพิ่มฐานแฟนคลับ เช่น รายการ
ออนไลน์ท่ีไม่ได้ผลิตโดยช่อง หรือไม่ 

 ประเด็นน้ี นายฉัตรชัย ชีแ้จงวา่ ฝ่ายจัดการดําเนินการอยู่ เวลาท่ีฝ่ายจัดการทํารายการ
ออนไลน์ ต้องยอมรบัวา่ เป็นส่ือออนไลน์เป็นส่ือเฉพาะกลุ่ม  ท่านผู้ถือหุ้นท่ีถามคําถาม  
อาจจะไม่ทันสังเกต หรืออาจจะเป็นไปได้วา่เน้ืองานท่ีบริษัททําอยู่น้ี ยังไม่สรา้งความสนใจ การ
รบัรูใ้ห้กับท่านผู้ถือหุ้น   ในอนาคต  บรษัิทฯ จะขยายช่องทางการเผยแพรค่อนเทนต์ท่ีบริษัท
สรา้ง  โดยอาจมีการนําคอนเทนต์ท่ียังไม่ได้นํามาออกอากาศ วางบนส่ือออนไลน์ของบรษัิท 
ch3plusให้ท่านผู้ถือหุ้นได้เข้าไปดูคอนเทนต์ใน ซึ่งบรษัิทฯได้นํารายการไปวางไว้อย่าง
หลากหลายแล้ว  ไม่ได้มีแค่เพียงละครย้อนหลัง   มีคลิปใหม่ๆ  รายการใหม่ๆ  รายการข่าว 
รายการทอล์คโชว ์  ในอนาคต ทางบีอีซี สตูดิโอฯ จะเพิ่มการผลิตคอนเทนต์ ท่ีจะมาออกใน
ช่องทางออนไลน์มากขึน้   บริษัทฯ จะขยายการออกอากาศทางช่องทาง ch3plus, ช่องทางของ 
partners  ไม่วา่จะเป็น YouTube, Twitter, Tiktok  โดยท่ีช่อง 3 มีพรเีซนเตอรอ์ยู่ในทุก
แพลตฟอรม์  เพียงแต่ อาจจะมี algorithm ท่ีขวางการเข้าถึง ท่านผู้ถือหุ้นอาจต้องใช้ความ
พยายามเล็กน้อย   ซึ่งบางครัง้ ช่องสถานีก็ต้องยอมลงทุนกับ digital marketing เพื่อสรา้งยอด
ไลค์ด้วยเช่นกัน  เพื่อให้ดารานักแสดงของช่อง ท่ีออกส่ืออนไลน์ เป็นท่ีคุ้นหน้าคุ้นตา  มี
ผลงานให้ผู้ชมรบัรู ้ 
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-  คําถามจาก  นาย พงศภัค อ่ิมรอ ผู้ถือหุ้น เข้าประชุมด้วยตนเอง  

นายพงศภัค สอบถามประเด็นต่างๆ รวมถึง ให้คําแนะนํา ดังน้ี   
(1)   �จจุบันกล่องวดัเรตติง้ยังจําเป็นอยู่หรือไม่ เพราะเน่ืองจากกล่องวดัเรตติง้ดังกล่าวมีเพียง 

3,000 กล่องท่ัวประเทศเท่าน้ัน ถ้าเทียบกับกระแสความนิยมทางโซเช่ียลมีเดีย มีผลต่อการซือ้
ขายโฆษณาอย่างไร หากมองย้อนดูจะเห็นวา่กระแสละครช่อง 3 มาแรงมากแต่สวนทางกับเร
ตติง้ท่ีไม่มากเท่าท่ีควร ช่อง 3 มองเรื่องน้ีอย่างไร;  

นายฉัตรชัย เทียมทอง ได้เป็นตัวแทนตอบคําถามน้ี วา่ กสทช.  ได้อนุเคราะห ์
จัดสรรงบประมาณ ส่วนหน่ึง ให้แก่สมาคมดิจิตอล เพื่อทํางานรว่มกับเอกชน ณ �จจุบัน น้ี 
เอกชนท่ีวา่น้ันก็คือนีลเส็น เจ้าของกล่อง3,000กล่องท่ีท่านผู้ถือหุ้นกล่าวถึง การ
ขยายทําการสํารวจ การรบัชมทํารายงาน โดยการรบัชมผ่านส่ืออ่ืน ท่ีไม่ใช่จอโทรทัศน์ แต่เรือ่ง
น้ี ยังอยู่ในระหวา่งการพัฒนา ก็คงจะต้องดูวา่สุดท้ายแล้ว  ผู้ประกอบการจะหาข้อสรุปกับทาง 
นีลเส็น ได้อย่างไร เพราะยังมีจุดท่ีต้องพัฒนาปรับปรงุ ทางนีลเส็นเองก็รบัทราบ โดยนีลเส็น ก็
ได้ส่งรายงานการดูทีวผ่ีานส่ืออ่ืนให้ผู้ประกอบการทีวไีด้รบัทราบ ซึ่งเม่ือรวมพฤติกรรมผู้ชม
โทรทัศน์ผ่านส่ืออ่ืนผ่านทางออนไลน์ผ่านทาง OTT  ก็เป็นอย่างท่ีเช่ือ กล่าวคือ คนดูช่อง 
3เพิ่มขึน้ และก็เพิ่มในอัตราท่ีสูงกวา่ช่องอ่ืนๆ คือถ้าระบบน้ีถูกนํามาใช้งานได้อย่างเตม็ท่ี 
ก็จะเป็นประโยชน์กับช่อง 3   แต่เน่ืองจากวา่ ตัวเลขท่ีขยับขึน้มาน้ัน ก็จะประมาณ10% บางท่ี
ก็ไม่ถือวา่เป็นสาระสําคัญมากนัก และช่วงหลังน้ี อุตสาหกรรมก็ต้องเรยีกวา่อํานาจ
ต่อรองอยู่กับท่ีผู้ใช้เงิน ท่ีเรยีกวา่  Buyer Market  เวลาเป็น buyer market เง่ือนไขใดท่ีไม่เอือ้
ต่อผู้ซือ้ ผู้ซือ้ก็จะไม่ให้ความสําคัญ  อะไรท่ีเป็นประโยชน์ ก็จะใช้เป็น�จจัยต่อรอง  กดดัน
ผู้ประกอบการ  ซึ่งหากอํานาจต่อรองของช่อง 3 ดีขึน้ ธุรกิจของกลุ่มบีอีซี ก็จะดีขึน้ 

(2)  อยากให้ช่อง 3 พิจาณาจัดรายการประกวดค้นหน้านักแสดงหน้าใหม่เข้าสังกัดช่อง โดยรูปแบบ
รายการประมาณ the face thailand แต่เปลี่ยนจากประกวดนางแบบมาเป็นประกวดหา
นักแสดงหน้าใหม่ โดยเปิดรบัสมัครท่ัวประเทศ มีนักแสดงตัวท็อปช่องเป็น เมนเทอร์ มีผู้จัด
มาแจกโจทย์กําหนดการแข่งขันในแต่ละ ep. ผู้ท่ีชนะหรือผ่านเข้ารอบ 3 คนสุดท้ายจะได้เซ็น
สัญญาเป็นนักแสดงสังกัดช่อง 3 พรอ้มมีละครใหม่ทันที ซึ่งส่วนน้ีน่าจะเรยีกกระแสความนิยม
ประเภทรายการเรยีลลิตีโ้ชวไ์ด้เป็นอย่างดี และอยากให้ช่องพิจารณาซือ้ลิขสิทธ์ิ “ซีรยี์
ปรมาจารย์ลัทธิมาร” มารเีมคเป็นเวอรช่ั์นไทยฝากพิจารณาด้วย 

ประธานฯ ได้มอบให้ นายฉัตรชัย เทียมทอง รักษาการกรรมการผู้อํานวยการ สายธุรกิจ
โทรทัศน์ เป็นตัวแทนตอบคําถามน้ี โดยนายฉัตรชัย ได้ขอบคุณสําหรบัความเห็นของท่านผู้
ถือหุ้น โดยเห็นวา่เป็นข้อเสนอแนะท่ีดี    และชีแ้จงวา่   ช่อง 3  ไม่ละเลยการสรรหาศิลปิน 
ดารานักแสดงหน้าใหม่ท่ีมีคุณภาพ  เพราะการสรรหารายการใหม่ เป็นหน้าท่ีหลัก การค้นหา
ศิลปินหน้าใหม่ talent  มีหลายวธีิ  วธีิท่ีท่านผู้ถือหุ้น แนะนํามาก็เป็นวิธีหน่ึง ซึ่งท่ีผ่านมา ช่อง 
3 ก็ทํามาโดยตลอด ซึ่งบางครัง้ก็ไม่ได้ศิลปินใหม่ ตามท่ีได้ลงทุนไป และการทํารายการ 
ก็ต้องคํานึงถึงความนิยมของผู้ชมด้วย เพราะฉะน้ันการทํารายการก็ต้องทําให้สนุก ให้ทุกคนมี
ส่วนรว่ม และก็มีวิธีการเล่าเรือ่ง วธีิการนําเสนออะไรพวกน้ี  ซึ่งการสรรหาศิลปิน ดารา
นักแสดงใหม่ๆ เราทําอยู่เรือ่ยๆ  

(3)  บริษัทจะแต่งตัง้กรรมการผู้อํานวยการคนใหม่เม่ือไหร ่และเป็นไปได้หรือไม่     ท่ีผู้บรหิารกลุ่ม
มาลีนนท์ ซึ่งเป็นผู้ถือหุ้นใหญ่ จะเข้ามารบัตําแหน่งบรหิารงานดังกล่าว 

ประธานฯ ชีแ้จงวา่  เรือ่งการแต่งตัง้กรรมการผู้อํานวยการคนใหม่ คณะกรรมการบรษัิท 
ขณะน้ีอยู่ในระหวา่งการพิจารณาสรรหาคัดเลือกผู้บรหิารใหม่ ซึ่งมีความคืบหน้าพอสมควร  

(4)  คําแนะนํา   อยากฝากช่อง 3 ขอให้ลดการผลติละครรเีมค เน้นนิยายหรอืบทประพันธ์ใหม่ๆ
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และควบคุมบทโทรทัศน์ให้เข้มงวดมากขึน้   

ประธานฯ แจ้งวา่ น้อมรับคําแนะนําไวพ้ิจารณา  

(5)  ขอช่ืนชมช่อง 3 ในการจัดงานมหกรรมความบันเทิง 54 ปี 3 Miracles เม่ือวนัท่ี 23 มี.ค. ท่ีผ่าน
มา ปีน้ีช่อง 3 ได้รับความช่ืมชมจากแฟนๆผู้ชมท่ีเข้ารว่มงานและผู้ชมทางบ้านมากมายวา่ โชว์
ต่างๆทําออกมาได้ดีมาก มีความแปลกใหม่ท่ีไม่ซํา้กันในแต่ละปี สถานท่ีจัดงานมีความ
เหมาะสม แต่อยากฝากช่องไวพ้ิจารณาเรือ่งห้องน้ําไม่เพียงพอต่อความต้องการของประชาชน
ท่ีเข้ารว่มงาน ในการจัดงานครัง้ต่อไปขอให้เพิ่มรถสุขาเคลื่อนท่ีไวบ้ริการแก่ประชาชนท่ีเข้า
รว่มงานด้วย และการจัดงานครัง้ต่อไป ขอให้เพิ่มการแข่งขันกีฬาใหม่ๆเข้ามาเพื่อให้นักแสดง
หญิงของช่องได้มีส่วนรว่มในการแข่งขันกีฬา เหมือนดังเช่นนักแสดงชายด้วย อาจจะเพิ่ม
กีฬาพืน้บ้าน วิ่งผลัด วิง่เป้ียว ชักเย่อ ซึ่งจะสามารถดึงดูดความสนใจผู้ชมได้มากขึน้ เพราะมี
กิจกรรมท่ีหลากหลาย แปลกใหม่ ท่ีไม่ซํา้กันเหมือนเช่นปีท่ีผ่านมา จักเป็นพระคุณอย่างยิ่ง  

นายฉัตรชัย เป็นตัวแทน ชีแ้จงวา่  ขอน้อมรบัคําแนะนําไวเ้พื่อพิจารณาในการจัดงานครัง้
ต่อๆไป   พร้อมกันน้ี ได้ให้ข้อมูลต่อท่ีประชุมวา่ ทีมงานของบรษัิทฯ ระมัดระวังเรื่องความ
ปลอดภัยของดารานักแสดง เพราะการแข่งขันกีฬาบางอย่าง อาจทําให้ผู้เข้าแข่งขันได้รบั
บาดเจ็บได้  ซึ่งดารานักแสดงของช่อง ท่ีมารว่มแข่งขัน ต้องงดคิวละคร มาเพื่อซ้อม และเพือ่
มาช่วยลงแข่งขัน หรือจัดการแสดงวนังาน ซึ่งในอดีต ช่อง 3 ก็เคยให้ดารานักแสดงหญิง  รว่ม
แข่งขัน เพื่อช่วยสรา้งความสนุกสนานให้กิจกรรม แต่ท่ีผ่านมา เคยมีดารนักแสดงหญิง ได้รบั
บาดเจ็บจากการแข่งขัน ต่อมาจึงปรับเป็น การจัดเป็นขบวนพาเหรด ให้ดารานักแสดงทัง้ชาย
หญิงของช่อง ได้โชวต์ัว ได้ใกล้ชิดแฟนๆช่อง 3 ท่ีเข้าชมงาน และดูการถ่ายทอดสดรายการ ซึ่ง
ต้องลงทุนค่อนข้างสูง  อย่างไรก็ตาม ขอเป็นตัวแทนทีมงานขอบคุณสําหรบัคําแนะนํา และขอ
น้อมรบัคําแนะนําของท่านผู้ถือหุ้น  ทีมงานจะไปคิดกิจกรรมใหม่ๆ เพื่อท่านผู้ชม 
ทัง้ท่ีสนามและท่ีรบัชมการถ่ายทอดสดท่ีบ้านให้มากกวา่น้ี   

เม่ือท่ีประชุมฯได้ดําเนินการประชุมฯ มาครบทุกวาระการประชุมแล้ว และผู้ถือหุ้น/ผู้รับมอบฉันทะ ได้ซักถาม และ
ให้ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม รวมถึงได้รบัทราบคําชีแ้จงและรายละเอียดเรื่องต่างๆ  ได้ลงมตอินุมัติเรือ่งต่างๆท่ีบริษัท
ฯนําเสนอแล้ว ทัง้น้ี หากท่านผู้ถือหุ้นท่านใดมีคําถามหรอืข้อเสนอแนะเพิ่มเติม สามารถฝากคําถามหรอืติดต่อ
เลขานุการบริษัทได้ จากน้ัน ประธานฯ ได้กล่าวปิดการประชุมฯ และเป็นตัวแทนคณะกรรมการ กล่าวขอบคุณผู้ถือ
หุ้น/ผู้รับมอบฉันทะ ทุกท่าน ท่ีเข้ารว่มประชุมฯ ในครัง้น้ี  

ประธานฯ ปิดประชุมเวลา 16.30 น.  

              ลงช่ือ   - สมชัย บุญนําศริ ิ- 
           (นายสมชัย บุญนําศิร)ิ 
       ประธานกรรมการ 
              ประธานท่ีประชุม 

   
ลงช่ือ     - ฉัตรชัย เทียมทอง -             
       ( นายฉัตรชัย เทียมทอง )              
          เลขานุการคณะกรรมการ                               
      ผู้สอบทานรายงานการประชุม                    
 
ลงช่ือ          – ชลัยพร อิทธิถาวร -    
         (นางชลัยพร อิทธิถาวร)    
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          เลขานุการบริษัท   
      ผู้บันทึกรายงานการประชุม     
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